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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
(Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του Ν. 3556/2007) 

 

 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Πέτρος Πετρόπουλος ΑΕΒΕ :  

Kωνσταντίνος Π. Πετρόπουλος, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου  

Ιωάννης Π. Πετρόπουλος, Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Ιωάννης Δ. Φιλιώτης, Μέλος 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας και ο κ. Ιωάννης Φιλιώτης που ειδικώς ορίσθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ,  βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι ετήσιες ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ για την χρήση 1/1/2008 

έως 31/12/2008, οι οποίες καταρτίστηκαν  σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο 

αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της 

Εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 και 5 του άρθρου 4 του ν. 3556/2007. 

 

β) η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, επιδόσεις και 

την θέση του Ομίλου και της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιμετωπίζουν, βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Αθήνα 16 Μαρτίου 2009 

 

 

Κωνσταντίνος Π. Πετρόπουλος 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Ιωάννης Π. Πετρόπουλος 

Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

Ιωάννης Δ. Φιλιώτης  

Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
Προς τους Μετόχους της Π. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 
 

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της Π. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε., που 

αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2008, και τις καταστάσεις 

αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς 

και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η Διοίκηση της εταιρίας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 

που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων 

λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή 

Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό 

και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και 

τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του 

ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω 

απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος 

εσωτερικού ελέγχου της εταιρίας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 

πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 

συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 

γνώμης μας. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από 

κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρίας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2008, την 
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χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις Ταμειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων νομικών θεμάτων. 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις 

συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζομένων από τα άρθρα 43α, 107 και 37 του Κ.Ν.  

     

 

 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2009 

 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12921     

ΣΟΛ α.ε.  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση  
Της χρήσης από 1 Ιανουαρίου μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2008 
 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε 2359/06/Β/86/14 

Ιερά Οδός 96 – 102 Αθήνα 
      

    

7

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ  
ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 

 
 

Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι, 

Σας υποβάλλουμε τις οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς , όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την παρούσα έκθεση για τη χρήση από 1ης Ιανουαρίου 

μέχρι 31ης Δεκεμβρίου 2008. Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 107 

παράγραφος 3 του  Κ.Ν.2190/1920, τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007 καθώς και των κατ’ εξουσιοδότηση 

του ιδίου Νόμου αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

 

 

Επιδόσεις και χρηματοοικονομική θέση/Ετήσια ανασκόπηση πεπραγμένων 
 Η χρονιά του 2008 ξεκίνησε με τις καλύτερες προοπτικές, διαδεχόμενη  το 2007  που  ήταν χρονιά πρωταθλητισμού για  

την εταιρεία μας, αφού στην χρονιά εκείνη  τα μεγέθη του ομίλου και της εταιρείας παρουσίασαν σημαντική αύξηση σε 

επίπεδο κύκλου εργασιών και εκρηκτική αύξηση  σε επίπεδο καθαρών αποτελεσμάτων.  Στις αρχές του 2008  όμως, 

εκδηλώθηκαν οι απεργιακές κινητοποιήσεις στο λιμάνι του Πειραιά, οι οποίες δημιούργησαν πρόβλημα στον εφοδιασμό 

της αγοράς των εισαγομένων αγαθών  από το εξωτερικό και συνεπώς   στις πωλήσεις της εταιρείας.  Το γεγονός αυτό 

όμως απεδείχθη σχετικά ασήμαντο συγκρινόμενο με το ξέσπασμα της χρηματοοικονομικής κρίσης το φθινόπωρο, όπου 

τα πάντα ανατράπηκαν με βίαιους ρυθμούς σε παγκόσμιο επίπεδο. Κάποιες από τις αγορές τις οποίες υπηρετούμε 

κατέρρευσαν με ποσοστά της τάξεως από 20% έως 40%, καθώς το τσουνάμι της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης 

έφθασε με γρήγορους ρυθμούς και στην χώρα μας, με αποτέλεσμα την πτώση των πωλήσεων του ομίλου κατά 5% και 

των καθαρών κερδών προ φόρου   κατά 26% . Σε επίπεδο κερδών μετά από φόρους η μείωση ήταν μικρότερη  (της 

τάξεως του 20%), λόγω της ευνοϊκής επίδρασης της μείωσης  των μελλοντικών συντελεστών φόρου εισοδήματος, της 

φορολογικής αναπροσαρμογής των ακινήτων, και του συμψηφισμού φορολογικών ζημιών από  θυγατρικές του ομίλου, 

γεγονότα που οδήγησαν στην μείωση της φορολογίας, το όφελος της οποίας αναγνωρίσθηκε στην χρήση.  

 

Βρισκόμαστε μπροστά σε μία οικονομική θύελλα μεγαλύτερης ίσως έντασης και από αυτή του 1929, τις τελικές 

επιπτώσεις της οποίας ουδείς δύναται να γνωρίζει. Οι επιπτώσεις αυτές  πάντως δεν επηρεάζουν ομοιόμορφα και 

καθολικά   όλες τις  επιχειρηματικές μας  μονάδες  και τούτο άλλωστε είναι και πηγή δύναμης και σταθερότητας του 

ομίλου μας, δηλαδή οι πολλές δραστηριότητες, που στατιστικά δεν μπορούν να πληγούν στο ίδιο βαθμό από τις 

δυσμενείς συγκυρίες όσο και  αντίξοες αν είναι όπως στην συγκεκριμένη περίπτωση. Έτσι στον τομέα των 

επαγγελματικών οχημάτων υπήρξε μείωση από τις μονάδες φορτηγών και λεωφορείων (Τ&Β)  καθώς και από την 

μονάδα των Pick-up Isuzu. Αντίθετα οι πωλήσεις ελαφρών φορτηγών Isuzu  αυξήθηκαν σημαντικά. Στον τομέα των 

Αυτοκινούμενων Μηχανημάτων σημαντική αύξηση είχε η επιχειρηματική μονάδα Petrogen (Γεννήτριες), ενώ οι 

πωλήσεις της επιχειρηματικής μονάδας Κινητήρων και Σκαφών αυξήθηκαν οριακά. Αντίθετα μείωση πωλήσεων είχαν οι 

επιχειρηματικές μονάδες Βιομηχανικών Μηχανημάτων και  McCormicκ (Γεωργικοί Ελκυστήρες). 

 

Στον τομέα των επενδυτικών ακινήτων δεν αντιμετωπίστηκαν προβλήματα καθόσον τα ακίνητα του ομίλου μας 

ευρίσκονται στην περιοχή του Ελαιώνα, η οποία παραμένει υπό ανάπτυξη παρά τις δυσκολίες που έχουν εμφανισθεί 
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και συνεπώς οι προοπτικές σε  μεσοπρόθεσμο ορίζοντα  στην χειρότερη περίπτωση μπορούν να χαρακτηρισθούν ως 

στάσιμες. 

 

 Η  νέα μας δραστηριότητα, των Κινεζικών αυτοκινήτων Brilliance, σε συνεργασία με τον Όμιλο Κορτέση  καθώς και οι 

σκοπούμενες δραστηριότητες στα Βαλκάνια, μέσω της νέας θυγατρικής μας στην Βουλγαρία, δεν είχαν κάποια άξια 

λόγου εξέλιξη, γεγονός που και αυτό οφείλεται  στην χρηματοοικονομική κρίση   ή οποία πλήττει  με ακόμα   πιο 

έντονους ρυθμούς   τις χώρες εκείνες. 

 

 Οι επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό ανήλθαν σε ένα εκατομμύριο και αφορούν κυρίως κτιριακές   εγκαταστάσεις και 

εξοπλισμό. Υπό τις παρούσες συνθήκες αντίστοιχο ποσό αναμένεται να δαπανηθεί και για την τρέχουσα χρήση. 

 

 

Προβλεπόμενη εξέλιξη/Προοπτικές. 
Υπό τις σημερινές συνθήκες της χαμηλής ορατότητας για το μέλλον,  δεν μπορούν να υπάρξουν αξιόπιστες και 

αντικειμενικές  προβλέψεις. Ο όμιλος θα συνεχίσει να αναζητά  συνεργασίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό  

προσβλέποντας  παράλληλα σε συμφέρουσες εξαγορές άλλων επιχειρήσεων με παρεμφερή αντικείμενα, ενέργεια  που 

μπορεί να είναι  ιδιαίτερα συμφέρουσα  υπό τις παρούσες οικονομικές συγκυρίες στις οποίες οι  υπολογίσιμοι   παίκτες 

της αγοράς μειώνονται σε σημαντικό βαθμό. Πάντως, στο πρώτο τρίμηνο του 2009  υπάρχει σημαντική πτώση των 

πωλήσεων κατά 35-40%, η οποία θέλουμε να πιστεύουμε δεν θα είναι αντιπροσωπευτική για το σύνολο του έτους. 

Στα πλαίσια αυτά έχει σχεδιασθεί και επανεξετάζεται συνεχώς η πολιτική αποθεματοποίησης του ομίλου ώστε να 

υπάρχουν επαρκή αποθέματα στους τομείς που επλήγησαν  και αναμένεται να πληγούν λιγότερο από την κρίση και 

οριακά αποθέματα στους τομείς που η καθίζηση της αγοράς αναμένεται να συνεχισθεί. Τα πράγματα όμως μπορούν να 

εξελιχθούν και χειρότερα. 

 

 

Χρηματοοικονομικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιμών αγοράς, πιστωτικό 

κίνδυνο,  κίνδυνο ταμιακών ροών από μεταβολή των επιτοκίων  και σε κίνδυνο ρευστότητας από την αδυναμία 

εξόφλησης των υποχρεώσεων, οι οποίοι  όμως υπό κανονικές αγοραίες συνθήκες επηρεάζουν τον όμιλο και την 

εταιρεία  σε   μικρό βαθμό. 

 
α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία παρότι  δραστηριοποιούνται σε παγκόσμιο επίπεδο δεν εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο, 

διότι το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών διενεργείται σε ευρώ.  

 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται 

κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Στην περίπτωση μακροχρόνιας πίστωσης, συνήθως άνω του ενός 

έτους και εφόσον υπάρχει η σχετική δυνατότητα, γίνεται παρακράτηση της κυριότητας των πωλούμενων αγαθών.  

Πάντως, περαιτέρω επιδείνωση των συνθηκών της αγοράς που θα κατέληγε σε γενικότερη  αδυναμία είσπραξης των 
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απαιτήσεων από τους πελάτες, θα μπορούσε να δημιουργήσει  πρόβλημα ρευστότητας στην εταιρεία, το οποίο δεν 

μπορεί να μετριασθεί από τις κατεχόμενες εγγυήσεις. Η  άποψή μας πάντως είναι, ότι  η καθολικότητα του  γεγονότος  

αυτού είναι αρκετά απομακρυσμένη.   

 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών πιστωτικών ορίων και της 

εκχώρησης απαιτήσεων χωρίς δικαίωμα αναγωγής. Τα διαθέσιμα πιστωτικά όρια των τραπεζικών χρηματοδοτήσεων 

κατά την 31.12.2008  ανέρχονται σε 26.000.000 ευρώ  περίπου. Το σύνολο των απαιτήσεων που εκχωρήθηκαν χωρίς 

δικαίωμα αναγωγής στην χρήση ξεπέρασε τα 8.000.000  και η πρακτική αυτή, τηρουμένων των αναλογιών, αναμένεται 

να ισχύσει και για την τρέχουσα χρήση. Πάντως, μία περαιτέρω επιδείνωση της αγοράς και του παγκόσμιου τραπεζικού 

συστήματος γενικότερα,  αν και κατά την άποψή μας θεωρείται   αρκετά απομακρυσμένη, θα μπορούσε να αναιρέσει   

τις εν λόγω δυνατότητές μας. 

 

δ) Κίνδυνος μεταβολών των επιτοκίων.  
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν στο ενεργητικό τους σημαντικά έντοκα στοιχεία, πολιτική τους  δε  είναι να διατηρούν  

το σύνολο (σχεδόν) του δανεισμού, σε προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου. Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων που 

προέρχεται από τα μακροπρόθεσμα δάνεια δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικός για τον Όμιλο και την Εταιρεία, λόγω του 

ελεγχόμενου ύψους των δανείων αυτών και της δραματικής πτώσης των επιτοκίων ή οποία δεν συνοδεύεται από 

αντίστοιχη αύξηση των spreads, λόγω της υψηλής πιστοληπτικής μας  θέσης.  

 

Σημαντικοί λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
Η Εταιρεία έχει ηγετική θέση στον κλάδο της και στο αντικείμενο της, και συνεπώς δεν αντιμετωπίζει ιδιαίτερους  

κινδύνους και αβεβαιότητες πέραν αυτών που αντιμετωπίζει το παγκόσμιο οικονομικό σύστημα στα πλαίσια της 

υπάρχουσας οικονομικής συγκυρίας. 

 

Ίδιες μετοχές 
Κατά την διάρκεια της χρήσεως 2008 αγοράσθηκαν από την εταιρεία 42.074 ίδιες  μετοχές ονομαστικής αξίας 0,93 

ευρώ εκάστη  (συνολική ονομαστική αξία  39.128,82)   με κόστος κτήσης 151.994,22 ευρώ,  οι οποίες και υπάρχουν στο 

χαρτοφυλάκιο της εταιρείας κατά την 31.12.2008 εμφανιζόμενες λογιστικά, αφαιρετικά  των ιδίων κεφαλαίων. Οι μετοχές 

αυτές αγοράσθηκαν στα πλαίσια της υπάρχουσας συγκυρίας, που έχουν ωθήσει την τιμή των μετοχών σε πολύ χαμηλά 

επίπεδα και θα ρευστοποιηθούν όταν υπάρξει ανάκαμψη προκειμένου να ενισχυθούν τα ίδια κεφάλαια. Οι μετοχές 

αυτές αντιπροσωπεύουν το 0,006% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 

 
Ανθρώπινο δυναμικό 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και  κατά το 2008 στην ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού της Εταιρίας και τούτο 

αναμένεται να συμβεί και στην τρέχουσα χρήση, διότι η συμβολή του είναι καθοριστική στην πορεία του ομίλου και 

ιδιαίτερα στις παρούσες δύσκολες συνθήκες. Τα στελέχη της εταιρείας βρίσκονται σε αρμονική συνεργασία με την 

γενική διεύθυνση   αλλά και μεταξύ τους . Η υποδομή της εταιρείας,  η μακρόχρονη ιστορία της και η ηγετική της θέση 

στον κλάδο  της  επιτρέπουν την άμεση αναπλήρωση στελεχών, χωρίς σημαντικές  επιπτώσεις  στην πορεία των 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 
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 Διανομή κερδών 
Τα καθαρά μετά από φόρους κέρδη της εταιρείας για την χρήση ανήλθαν στο ποσό των 3.707.377,97 ευρώ. Το 

διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας προτείνει την διανομή τους ως εξής: 

Τακτικό αποθεματικό 185.368,90 ήτοι το ελάχιστο προβλεπόμενο από τον Ν.2190/20 (5%  επί των καθαρών κερδών). 

Μέρισμα χρήσεως 0,18 λεπτά κατά μετοχή, ήτοι συνολικό μέρισμα  1.276.672, για την χρήση 2008. Το υπόλοιπο των 

κερδών που απομένει ήτοι ποσό 2.245.337,07 αυξημένο   κατά τυχόν ποσό που θα αναλογεί στις ίδιες μετοχές για τις 

οποίες δεν καταβάλλεται μέρισμα, θα αχθεί σε πίστωση του υπολοίπου κερδών εις νέον. 

 
 Σημαντικά γεγονότα μετά την λήξη της χρήσης  
Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν ουσιώδη μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31/12/2008 

γεγονότα, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο.  

 

 

 
Πληροφορίες βάσει της παραγράφου 7 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007και Επεξηγηματική Έκθεση Προς Την 

Τακτική Γενική Συνέλευση Των Μετόχων. 
 

(α). Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε έξι εκατομμύρια πεντακόσιες εβδομήντα πέντε χιλιάδες τετρακόσια 

εβδομήντα δύο ευρώ (6.572.472 ευρώ) διαιρούμενο σε εφτά εκατομμύρια εβδομήντα χιλιάδες τετρακόσιες (7.070.400)  

κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας ενενήντα τρία λεπτά (0,93) η κάθε μία. Όλες οι μετοχές της 

εταιρείας είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο Αθηνών στην κατηγορία Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης. 

 

Τα δικαιώματα των μετόχων της Εταιρείας  που πηγάζουν από τη μετοχή της είναι ανάλογα με το ποσοστό του 

κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβλημένη αξία της μετοχής. Κάθε μετοχή παρέχει όλα τα δικαιώματα που 

προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό της, και ειδικότερα: 

 

• το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας. 

 

Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού  διανέμεται από τα κέρδη κάθε 

χρήσης στους μετόχους ως πρώτο μέρισμα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου μερίσματος αποφασίζεται από τη Γενική 

Συνέλευση. Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος, κατά την ημερομηνία προσδιορισμού δικαιούχων μερίσματος. Το μέρισμα 

κάθε μετοχής καταβάλλεται στο μέτοχο εντός των νομίμων προθεσμιών από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης που ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται μέσω 

του Τύπου. Το δικαίωμα είσπραξης του μερίσματος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο Δημόσιο 

μετά την παρέλευση 5 ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανομή του η Γενική Συνέλευση. 

 

• το δικαίωμα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κεφαλαίου που αντιστοιχεί 

στη μετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση, 
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• το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  με μετρητά και την ανάληψη νέων 

μετοχών, 

• το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών ελεγκτών και του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 

• το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιμέρους δικαιώματα: 

νομιμοποίησης, παρουσίας, συμμετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων σε θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 

 • Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης. Η 

ευθύνη των μετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. 

 

(β). Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας 
Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται εκ του καταστατικού της 

περιορισμοί στη μεταβίβασή τους, δεδομένου μάλιστα ότι πρόκειται για αΰλες μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών. 

 

(γ). Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9-11 του Ν.3556/2007  
Υπάρχουν μεμονωμένοι μέτοχοι (φυσικά και νομικά πρόσωπα) που κατέχουν άμεσα, ποσοστό μεγαλύτερο από 5% του 

συνολικού αριθμού των μετοχών της Εταιρείας: 

 Αριθμός μετοχών Ποσοστό 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  2.315.264 32,75% 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 2.743.808 38,81% 

 

(δ). Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

 

(ε). Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές 

της. 

 

(στ). Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας 
Δεν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς 

στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

 

(ζ). Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον 

Κ.Ν. 2190/1920. 

 

(η). Αρμοδιότητα του Δ.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών 
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Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. (β) του Κ.Ν. 2190/1920, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 

έχει το δικαίωμα, κατόπιν σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας 

του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920, να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας με την έκδοση νέων μετοχών, με 

απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3)του συνόλου των μελών του. Στην 

περίπτωση αυτή, το μετοχικό κεφάλαιο μπορεί να αυξάνεται μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβλημένο κατά 

την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο η εν λόγω εξουσία από τη Γενική Συνέλευση. Η ως άνω 

εξουσία του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση για χρονικό διάστημα που δεν 

υπερβαίνει την πενταετία για κάθε ανανέωση. 

 

(θ). Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου 
κατόπιν δημόσιας πρότασης 
Δεν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο 

της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

 

(ι). Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας  
Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι οποίες να 

προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή 

τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.  

 
(θ)Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών 
Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις θυγατρικές της στην διάρκεια της χρήσης 2008, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους 

συνήθεις όρους, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές της χρήσης 2007, και συνεπώς δεν 

επηρέασαν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της Εταιρείας. 

Τα διεταιρικά έσοδα και έξοδα, μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της, καθώς  και τα διεταιρικά υπόλοιπα 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών της, παρουσιάζονται στους παρακάτω πίνακες: 

 

Διεταιρικές Πωλησεις Εμπορευμάτων 01.01.2008-31.12.2008 
  Αγοράστρια εταιρεία   

Πωλήτρια εταιρεία ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ Σύνολα 
ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ --- 1.118.888,06 1.118.888,06
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 141.419,70 --- 141.419,70
PETROSYS AEE 2.630.097,67 --- 2.630.097,67
Σύνολα 2.771.517,37 1.118.888,06 3.890.405,43

 

Λοιπές Διεταιρικές Πωλησεις  01.01.2008-31.12.2008 
    Αγοράστρια εταιρεία   

Πωλήτρια εταιρεία ΕΙΔΟΣ  ΠΕΤΡΟΣ  ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ Σύνολα 
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ Λήψη Υπηρεσιών 75.450,00 75.450,00
ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ Ενοικίαση Ακινήτων 121.306,99 121.306,99
ΑΕΓΕΜ Ενοικίαση Ακινήτων 704.446,89 704.446,89
PETROSYS AEE Λοιπά Έσοδα 32.241,56 32.241,56
Σύνολα   933.445,44 933.445,44
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Υπόλοιπα Απαιτήσεων-Υποχρεώσεων της ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ την 31.12.2008 
      
Υπόλοιπο εταιρείας Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις Σύνολα 
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 1.080.431,28 (21.458,26) 1.058.973,02
ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ --- (248.984,92) (248.984,92)
PETROSYS AEE --- (705.812,48) (705.812,48)
Σύνολα 1.080.431,28 (976.255,66) 104.175,62

 

Συναλλαγές με Διευθυντικά Στελέχη και μέλη Διοίκησης 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
Αμοιβές και μισθοί Διευθυντικών Στελεχών και μελών Διοίκησης 1.186.032,60 1.176.232,93
Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά Στελέχη και μέλη Διοίκησης 545.375,00 545.375,00

 

 

Αθήνα 16 Μαρτίου 2009 

 

 

Κωνσταντίνος Πετρόπουλος 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 

 

Η ανωτέρω έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση που αποτελείται από 7 σελίδες (7-

13)  είναι αυτή που αναφέρεται στην έκθεση ελέγχου που χορηγήσαμε με ημερομηνία 17/03/2008. 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2008 

 

 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 
 
 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12921     

ΣΟΛ α.ε.  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν.3401/2005  
 
 
Οι Ανακοινώσεις-Γνωστοποιήσεις που δημοσίευσε η  Εταιρεία κατά την διάρκεια της χρήσης 2008, στα πλαίσια 

πληροφόρησης του επενδυτικού κοινού και σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, δίνονται στους παρακάτω πίνακες, 

και είναι αναρτημένες στο διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας (www.petropoulos.com) καθώς και του Χρηματιστηρίου Αξιών 

Αθηνών (www.ase.gr) . 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ  

  Ανακοινώσεις -Προσκλήσεις   Στοιχεία Οικονομικών Καταστάσεων 
15/01/2008 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών   18/03/2008 Αποτελέσματα έτους 2007 
22/01/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   15/05/2008 Αποτελέσματα Ομίλου Α' τριμήνου 2008 
24/01/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/2007   06/08/2008 Αποτελέσματα Ομίλου Α' Εξαμήνου 2008 
26/02/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   06/11/2008 Αποτελέσματα Ομίλου Εννεαμήνου 2008 
21/03/2008 Προαναγγελία Γενικής Συνέλεύσης       
31/03/2008 Ανακοίνωση Αλλων Σημαντικών Γεγονότων     Συναλλαγές  
14/04/2008 Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώματος μερίσματος / 

πληρωμής μερίσματος   14/07/2008 Aγορά ιδίων Μετοχών   
15/04/2008 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης.   14/07/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών (Ορθή επανάληψη)   
16/04/2008 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης   22/07/2008 Aγορά ιδίων μετοχών .   
22/05/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   25/07/2008 Αγορά ιδίων μετοχών   
29/05/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/2007   12/08/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών.   
12/06/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   15/09/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών .   
12/06/2008 Γνωστοποίηση απόφασης για την αγορά ιδίων μετοχών  30/09/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
27/06/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07  09/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
03/07/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   15/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
03/07/2008 Γνωστοποίηση αλλαγής ή ανωτάτων διευθυντικών στελεχών.   16/10/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
08/07/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   22/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών   
08/08/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας   22/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών   
17/09/2008 Ανακοίνωση σχετικά με την υπέρβαση ορίου 25% για την 

αγορά ιδίων μετοχών   23/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών   
18/09/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   24/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
18/09/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   29/10/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών.   
23/09/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας Ν. 3556/2007   30/10/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
01/10/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   03/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών .   
01/10/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   04/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
03/10/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   05/11/2008 Aγορά ιδίων Μετοχών   
07/10/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας του Ν. 3556/2007.   07/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών 
09/10/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   10/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
09/10/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   11/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.  
14/10/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας  13/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
20/10/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας.   14/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών  
20/10/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας του Ν. 3556/2007.   17/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
22/10/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007   19/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
24/10/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας. 20/11/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών.   
29/10/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   20/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
05/11/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   21/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
05/11/2008 Ανακοίνωση για επιχειρηματικές εξελίξεις στην εταιρία 21/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
11/11/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07 24/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών.   
17/11/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   28/11/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
19/11/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   01/12/2008 Αγορά ιδίων μετοχών   
27/11/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   08/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
27/11/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07.   12/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
05/12/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   15/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
11/12/2008 Aνακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   17/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
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11/12/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   18/12/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών 
16/12/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   18/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
17/12/2008 Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   19/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
18/12/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   19/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών   
19/12/2008 Oρθή επανάληψη - Ανακοίνωση Ρυθμιζόμενης Πληροφορίας   29/12/2008 Aγορά Ιδίων Μετοχών 
19/12/2008 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας Ν.3556/07   29/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

   30/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 
   31/12/2008 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 
 
 
 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, οι εκθέσεις ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή και οι εκθέσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου των θυγατρικών εταιρειών, θα αναρτηθούν στον διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας (www.petropoulos.com) 
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Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς  
που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
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I. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)           
  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 31/12/2008   31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 
Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού        
Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ενσώματα Πάγια 
στοιχεία 

7.1 24.992.833,39   24.936.317,37  11.365.861,93   11.228.983,53 

Επενδύσεις σε Ακίνητα  7.3 12.879.191,33  12.338.161,40 0,00   0,00 

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία  7.2 517.348,97  500.874,82 517.348,97   500.874,68 

Επενδύσεις σε Θυγατρικές/Συγγενείς 
Επιχειρήσεις   

7.4 0,00  0,00 2.631.211,66   2.476.105,06 

Εμπορικές Απαιτήσεις  7.5 4.139.052,93  3.784.243,59 4.139.052,93   3.784.243,59 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 7.6 61.687,61  67.597,02 59.375,86   59.097,39 

  42.590.114,23  41.627.194,20  18.712.851,35   18.049.304,25 

        
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία         
Αποθέματα 7.7 26.235.608,35  16.204.827,41  25.529.534,65   15.892.218,74 

Εμπορικές Απαιτήσεις 7.8 24.443.773,69  26.998.514,40  25.274.573,08   26.533.765,99 

Λοιπές Απαιτήσεις  7.9 1.232.752,26  740.221,23  825.611,32   580.457,20 

Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 7.10 2.063.350,58  9.529.788,29  1.614.338,33   9.168.007,47 

  53.975.484,88  53.473.351,33  53.244.057,38   52.174.449,40 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   96.565.599,11  95.100.545,53  71.956.908,73   70.223.753,65 

        
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
Κεφάλαιο και Αποθεματικά        
Μετοχικό Κεφάλαιο 7.21 6.575.472,00  6.575.472,00  6.575.472,00   6.575.472,00 

Αποθεματικά  7.22 19.451.506,71  18.920.285,11  15.392.562,83  15.171.806,44 

Κέρδη εις Νέον  13.681.413,49  12.849.536,37  8.216.520,00   8.229.710,93 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  39.708.392,20  38.345.293,48  30.184.554,83   29.976.989,37 

        
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  7.11 21.800.000,00  19.700.000,00  9.000.000,00   9.000.000,00 

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Υποχρεώσεις  7.13 1.866.306,61  2.285.637,94  465.529,37   561.137,51 

Υποχρεώσεις Παροχών Αποχώρησης 
Προσωπικού 

7.14 663.867,43  540.545,79  623.471,55   499.586,52 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  7.15 420.778,19  534.284,19  328.044,76   404.457,08 

Προβλέψεις  7.16 672.587,79  486.439,26  604.624,95   435.041,74 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων  25.423.540,02  23.546.907,18  11.021.670,63   10.900.222,85 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις         
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  7.17 16.666.053,93  2.751.523,94  15.851.650,37   22.651,92 

Υποχρεώσεις από Συμβάσεις Χρηματοδοτικής 
Μίσθωσης 

7.12 0,00  20.968,93  0,00   20.812,87 

Προμηθευτές και Λοιπές Εμπορικές 
Υποχρεώσεις  

7.18 7.490.782,17  19.416.086,66  7.761.244,29   18.652.237,04 

Τρέχων Φόρος Εισοδήματος  7.19 0,00  1.332.024,67  0,00  1.311.285,15 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 7.20 7.276.830,79  9.687.740,67  7.137.788,61   9.339.554,45 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων  31.433.666,89  33.208.344,87  30.750.683,27   29.346.541,43 

Σύνολο Υποχρεώσεων   56.857.206,91  56.755.252,05  41.772.353,90   40.246.764,28 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 96.565.599,11  95.100.545,53  71.956.908,73  70.223.753,65 



ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση  
Της χρήσης από 1 Ιανουαρίου μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2008 
 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε 2359/06/Β/86/14 

Ιερά Οδός 96 – 102 Αθήνα 
      

    

18

  
 
ΙΙ.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 1/1-31/12/08   1/1-31/12/07  1/1-31/12/08  1/1-31/12/07 

Κύκλος Εργασιών ( Πωλήσεις )  112.884.325,83   119.167.613,70  113.040.278,86  119.201.964,14 

Κόστος Πωλήσεων 7.23 -91.216.613,32   -94.525.125,76  -91.738.225,09  -94.728.545,59 

Μικτά Κέρδη  21.667.712,51   24.642.487,94  21.302.053,77  24.473.418,55 
Άλλα Έσοδα  7.25 2.722.248,93   2.316.484,84  2.008.740,21  1.926.621,84 
Έξοδα Διοικήσεως 7.24 -3.880.039,80   -3.906.185,87  -4.517.999,30  -4.394.836,00 
Έξοδα Διαθέσεως 7.24 -11.330.712,13   -10.181.024,76  -11.293.315,45  -10.122.147,87 

΄Αλλα Έξοδα  7.26 -502.510,01   -2.877.686,60  -476.894,22  -2.005.936,41 
Κέρδη προ φόρου, χρηματοοικονομικών  και 
επενδυτικών Αποτελεσμάτων  8.676.699,50   9.994.075,55  7.022.585,01  9.877.120,11 
Εσοδα από Υπεραξίες 7.27 0,00   202.642,85  0,00  202.998,85 
Χρηματοοικονομικά ΄Εσοδα 7.28 427.309,85   249.208,23  419.270,45  248.534,84 

Χρηματοοικονομικά ΄Εξοδα 7.29 -3.200.529,33   -2.508.624,21  -2.389.730,83  -1.849.546,78 

Κέρδη προ φόρων  5.903.480,02   7.937.302,42  5.052.124,63  8.479.107,02 

Φόρος εισοδήματος  7.30 -1.351.034,00   -2.278.870,34  -1.344.746,66  -2.255.458,02 

Κέρδη μετά από φόρους  4.552.446,02   5.658.432,08  3.707.377,97  6.223.649,00 

            

            

Κατανέμονται σε:            
Μετόχους Εταιρείας  4.552.446,02   5.658.432,08     
Μετόχους Μειοψηφίας  0,00   0,00     
            
Βασικά Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή  7.31 0,6458   0,8212     
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Σημ.

Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες μετοχές

Υπεραξία 
ενσώματων 
παγίων

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο Σύνολο 

Καθαρής Θέσης

Υπόλοιπα 01.01.2007 7.1 6.575.472,00 1.048.199,56 (1.645.470,80) 4.796.151,63 7.250.713,37 10.756.901,47 28.781.967,23 28.781.967,23 
Διορθώσεις (334,66) (334,66) (334,66)
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.575.472,00 1.048.199,56 (1.645.470,80) 4.796.151,63 7.250.713,37 10.756.566,81 28.781.632,57 28.781.632,57 

- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων 6.390.547,77 6.390.547,77 6.390.547,77 
- Κέρδος (ζημία) από πώληση ιδίων μετοχών 860.273,96 860.273,96 860.273,96 
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση (1.785.900,50) (1.785.900,50) (1.785.900,50)

Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 860.273,96 4.604.647,27 0,00 0,00 5.464.921,23 5.464.921,23 
- Αποτέλεσμα περιόδου 360.299,32 5.298.132,76 5.658.432,08 5.658.432,08 

Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 860.273,96 4.604.647,27 360.299,32 5.298.132,76 11.123.353,31 11.123.353,31 
- Μερίσματα πληρωθέντα (3.205.163,20) (3.205.163,20) (3.205.163,20)
- Ίδιες μετοχές 1.645.470,80 1.645.470,80 1.645.470,80 

Υπόλοιπα 31.12.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 9.400.798,90 7.611.012,69 12.849.536,37 38.345.293,48 38.345.293,48 

Υπόλοιπα 01.01.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 9.400.798,90 7.611.012,69 12.849.536,37 38.345.293,48 38.345.293,48 
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 0,00 0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 9.400.798,90 7.611.012,69 12.849.536,37 38.345.293,48 38.345.293,48 

- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση 7.30 498.546,92 (700,00) 497.846,92 497.846,92 
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 498.546,92 (700,00) 0,00 497.846,92 497.846,92 

- Αποτέλεσμα περιόδου 185.368,90 4.367.077,12 4.552.446,02 4.552.446,02 
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 498.546,92 184.668,90 4.367.077,12 5.050.292,94 5.050.292,94 

- Μερίσματα πληρωθέντα (3.535.200,00) (3.535.200,00) (3.535.200,00)
- Ίδιες μετοχές (151.994,22) (151.994,22) (151.994,22)

Υπόλοιπα 31.12.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 708.279,74 9.899.345,82 7.795.681,59 13.681.413,49 39.708.392,20 39.708.392,20  
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Σημ.

Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες μετοχές

Υπεραξία 
προσ/γής αξίας 

παγίων

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο Σύνολο 

Καθαρής Θέσης

Υπόλοιπα 01.01.2007 7.1 6.575.472,00 1.048.199,56 (1.645.470,80) 3.304.448,23 7.116.808,43 5.571.524,45 21.970.981,87 21.970.981,87 
- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων 3.509.745,49 3.509.745,49 3.509.745,49 
- Κέρδος (ζημία) από πώληση ιδίων μετοχών 860.273,96 860.273,96 860.273,96 
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση (1.027.968,55) (1.027.968,55) (1.027.968,55)

Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 860.273,96 2.481.776,94 0,00 0,00 3.342.050,90 3.342.050,90 
- Αποτέλεσμα περιόδου 360.299,32 5.600.507,04 5.960.806,36 5.960.806,36 

Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 860.273,96 2.481.776,94 360.299,32 5.600.507,04 9.302.857,26 9.302.857,26 
- Μερίσματα πληρωθέντα (3.205.163,20) (3.205.163,20) (3.205.163,20)
- Ίδιες μετοχές 1.645.470,80 1.645.470,80 1.645.470,80 

Υπόλοιπα 31.12.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 7.966.868,29 29.714.146,73 29.714.146,73 
Προσαρμογές Απορρόφησης 7.38 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 262.842,64 262.842,64 262.842,64 
Ανανορφωμένα υπόλοιπα 31.12.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 8.229.710,93 29.976.989,37 29.976.989,37 

Υπόλοιπα 01.01.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 8.229.710,93 29.976.989,37 29.976.989,37 
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 0,00 0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 8.229.710,93 29.976.989,37 29.976.989,37 

- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση 7.30 187.381,71 187.381,71 187.381,71 
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 187.381,71 0,00 0,00 187.381,71 187.381,71 

- Αποτέλεσμα περιόδου 185.368,90 3.522.009,07 3.707.377,97 3.707.377,97 
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 187.381,71 185.368,90 3.522.009,07 3.894.759,68 3.894.759,68 

- Μερίσματα πληρωθέντα (3.535.200,00) (3.535.200,00) (3.535.200,00)
- Ίδιες μετοχές (151.994,22) (151.994,22) (151.994,22)

Υπόλοιπα 31.12.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 708.279,74 5.973.606,88 7.662.476,65 8.216.520,00 30.184.554,83 30.184.554,83  
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IV. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ) ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
1/1-

31/12/2008   
1/1-

31/12/2007  
1/1-

31/12/2008  
1/1-

31/12/2007 
Λειτουργικές Δραστηριότητες         

Κέρδη χρήσεως προ φόρων 5.903.480,02   7.937.302,42  5.052.124,63 8.479.107,02 

Προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις  731.220,17   568.300,90  645.799,24 539.972,64 

(Κέρδη)/ζημία επενδυτικών ακινήτων (374.363,06)   845.091,81  0,00 0,00 

Προβλέψεις 309.470,17   157.004,13  293.468,24 146.031,95 
Αποτ/τα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικών 
δραστηριοτήτων 0,00   (12.532,26)  0,00 (7.959,05) 

Υπεραξία από αγορά θυγατρικής 0,00   (202.642,85)  0,00 (202.998,85) 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (427.309,85)   (249.208,23)  (419.270,45) (248.534,84) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.200.529,33   2.508.624,21  2.389.730,83 1.849.546,78 

 9.343.026,78   11.551.940,13  7.961.852,49 10.555.165,65 

Μεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης     
Αύξηση / (μείωση) αποθεμάτων (10.030.780,94)   (3.442.921,92)  (9.637.315,91) (768.866,46) 

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 1.713.309,75   (3.595.055,51)  658.950,98 (1.367.464,64) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (14.870.899,77)   14.553.467,40  (13.550.065,47) 10.549.860,02 

 (23.188.370,96)   7.515.489,97  (22.528.430,40) 8.413.528,92 

Μείον:           

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (3.200.529,33)   (2.508.624,21)  (2.389.730,83)  (1.849.546,78) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (1.619.863,68)   (1.383.397,88)  (1.619.863,68)  (1.271.419,32) 
Σύνολο εισροών/εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες 
(α) (18.665.737,19)   15.175.408,01  (18.576.172,42)  15.847.728,47 

        

Επενδυτικές Δραστηριότητες          
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών & λοιπών 
επενδύσεων (563.500,00)   (2.883.229,89)  (718.606,60)  (3.035.499,99) 

Αγορές ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (1.731.519,55)   (4.154.765,69)  (1.559.664,68)  (1.558.120,91) 

Πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 760.642,34   640.847,72  760.512,75  640.847,72 

Τόκοι που εισπράχθηκαν 427.309,85   249.208,23  419.270,45  248.005,62 
Σύνολο εισροών/εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες  
(β) (1.107.067,36)   (6.147.939,63)  (1.098.488,08)  (3.704.767,56) 

        

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες        

Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών (151.994,22)  2.505.744,76  (151.994,22)  2.505.744,76 

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής (3.535.200,00)  (3.205.163,20)  (3.535.200,00)  (3.205.163,20) 

Δάνεια αναληφθέντα / εξοφληθέντα  16.014.529,99  (1.976.212,49)  15.828.998,45  (5.185.684,21) 

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (20.968,93)   (49.131,73)  (20.812,87)  (46.692,57) 
Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες(γ) 12.306.366,84   (2.724.762,66)  12.120.991,36  (5.931.795,22) 

           
Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα (α+β+γ) (7.466.437,71)   6.302.705,72  (7.553.669,14)  6.211.165,69 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην έναρξη της περιόδου 9.529.788,29   3.227.082,57  9.168.007,47  2.956.841,78 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στη λήξη  της περιόδου 2.063.350,58   9.529.788,29  1.614.338,33  9.168.007,47 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
Της χρήσης από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2008 

 
 

1. Πληροφορίες για τον Όμιλο 
 
 
1.1 Γενικές Πληροφορίες 
Η ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ (η «Εταιρεία») είναι ανώνυμη εταιρεία εγγεγραμμένη στην Ελλάδα με Α.Μ.Α.Ε. 

2359/06/Β/86/14. Έχει την έδρα της στην Αθήνα, επί της Ιεράς Οδού 96-104, και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι 

www.petropoulos.com. Ιδρύθηκε το 1922 στη Θεσσαλονίκη, και κατασκευάζει, διασκευάζει, διανέμει και εμπορεύεται 

μεγάλο εύρος προϊόντων, όπως αυτοκίνητα, φορτηγά, λεωφορεία, γεννήτριες, μπαταρίες οχημάτων, κινητήρες 

diesel, σκάφη, εξωλέμβιες μηχανές, αγροτικά, χωματουργικά και βιομηχανικά μηχανήματα. Η Εταιρεία κατέχει 

ηγετική θέση στην ελληνική αγορά σε κάθε τομέα δραστηριότητάς της. 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας, της χρήσης από 1 Ιανουαρίου έως 31 

Δεκεμβρίου 2008, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 16/03/2009. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους: 

Κώστας Πετρόπουλος, Πρόεδρος (εκτελεστικό μέλος) 

Ιωάννης Πετρόπουλος, Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος (εκτελεστικό μέλος) 

Ιωάννης Φιλιώτης , μέλος (μη εκτελεστικό) 

Γεώργιος Δαυίδ, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Στάθης Παπαγεωργίου, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Νικόλαος Εμπέογλου, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Ιωάννης Κατσουρίδης, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Γιώργος Δράκος, μέλος (μη εκτελεστικό) 

 

1.2 Δομή του Ομίλου 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής Εταιρείας και 

των θυγατρικών της. Ο Όμιλος ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ απαρτίζεται από τις εξής θυγατρικές εταιρίες: 

 

Εταιρεία 
 

Έδρα Ποσοστό 
Συμμετοχής Ομίλου 

- ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα Μητρική 

- Συνεργεία Επισκευής Μηχανών και Κατασκευών 

Αυτοκινήτων ΣΕΜΚΑ Ε.Π.Ε. Αιγάλεω, Ελλάδα 100% 

- ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 100% 

- Ανώνυμος Ελληνική Γενική Εταιρεία 

Μηχανοκινήσεως και Ακινήτων Α.Ε.Γ.Ε.Μ. Α.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 100% 

- ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ- Αθήνα, Ελλάδα 100% 
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ “PMS” ΑΕΒΕ 

- TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. (πρώην EXIDE 

TECHNOLOGIES Α.Ε.Ε.Σ.) Αθήνα, Ελλάδα 99,96% 

- PI SQUARE HOLDINGS Ltd. Λεμεσός, Κύπρος  100 % 

- ΚΑΘΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ, 

ΑΝΤ/ΚΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ, ΒΑΦΗΣ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΦΑΝΟΠΟΙΙΑΣ, ‘ΚΑΘΑΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ’  Ε.Π.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 50 % 

- PETROMOTOR BULGARIA EOOD Σκόπια, Βουλγαρία 100% 

 
Οι ανωτέρω εταιρίες ενοποιούνται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης, εκτός από την εταιρεία ΚΑΘΑΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ Ε.Π.Ε.(Κοινοπραξία), η οποία ενοποιείται με την αναλογική μέθοδο. 

Η ΛΥΠΑ Α.Ε.Β.Ε. συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ με 25%, και στο μετοχικό κεφάλαιο της 

ΑΕΓΕΜ Α.Ε. με 100%. Το υπόλοιπο 75% της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ κατέχεται από την μητρική εταιρεία. 

Η ‘PETROMOTOR BULGARIA EOOD’ ξεκίνησε την δραστηριότητά της  01/09/2008.  

Η ΚΑΘΑΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΕΠΕ (Κοινοπραξία) ξεκίνησε την δραστηριότητά της  στις 23/04/2008 

Η θυγατρική ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ απορροφήθηκε εντός της χρήσης 2008 από την μητρική βάσει του φορολογικού 

νόμου 2166/93. 

 
 
2 Οι Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές που χρησιμοποιεί Ο Όμιλος και η Εταιρεία 
 

2.1  Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας, συντάσσονται 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (στο εξής ΔΠΧΑ) που έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από 

τα ακίνητα και ορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα που επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους. 

 

2.2  Ενοποίηση  
Θυγατρικές επιχειρήσεις 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και των 

ελεγχόμενων από αυτή επιχειρήσεων (θυγατρικές). Έλεγχος υπάρχει όταν η εταιρεία έχει την δυνατότητα να καθορίζει 

τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές δραστηριότητες μιας επιχείρησης με σκοπό την απόκτηση οφέλους. Τα 

αποτελέσματα, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των θυγατρικών, ενσωματώνονται στις οικονομικές 

καταστάσεις με την μέθοδο ολικής ενοποίησης. Οι οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών συντάσσονται με τις ίδιες 

λογιστικές πολιτικές που ακολουθεί η εταιρεία. Οι διεταιρικές συναλλαγές, τα διεταιρικά υπόλοιπα και τα διεταιρικά 
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έσοδα και έξοδα, απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Η υπεραξία που προκύπτει κατά την εξαγορά επιχειρήσεων, αν 

είναι θετική αναγνωρίζεται ως μη αποσβέσιμο περιουσιακό στοιχείο, υποκείμενο ετησίως σε έλεγχο απομείωσης της 

αξίας του. Αν είναι αρνητική, αναγνωρίζεται ως έσοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων του ομίλου. Υπεραξία, είναι η 

διαφορά μεταξύ τιμήματος για την απόκτηση και εύλογης αξίας των επιμέρους περιουσιακών στοιχείων, των 

υποχρεώσεων και των ενδεχόμενων υποχρεώσεων της αποκτώμενης. 

 
2.3  Πληροφόρηση κατά τομέα 
Επιχειρηματικός τομέας, είναι ένα διακεκριμένο τμήμα του Ομίλου και της Εταιρείας, το οποίο διαθέτει αγαθά και 

υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων τομέων. Γεωγραφικός 

τομέας, είναι ένα διακεκριμένο τμήμα του Ομίλου και της Εταιρείας το οποίο διαθέτει αγαθά και υπηρεσίες μέσα σε ένα 

συγκεκριμένο οικονομικό περιβάλλον το οποίο υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 

τομέων που λειτουργούν σε άλλα οικονομικά περιβάλλοντα. Ο Όμιλος και η Εταιρεία παρακολουθεί και παρουσιάζει 

τους τομείς με βάση τα πωλούμενα προϊόντα και τις παρεχόμενες υπηρεσίες. Οι πωλήσεις και οι εγκαταστάσεις του 

Ομίλου γίνονται/ευρίσκονται αποκλειστικά στην Ελλάδα. 

 
2.4 Συναλλαγματικές μετατροπές 
(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. 
Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου και της Εταιρίας εκφράζονται σε ευρώ, που είναι 

το νόμισμα του οικονομικού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο λειτουργούν (Λειτουργικό νόμισμα). 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει των ισοτιμιών που υφίστανται κατά 

την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από 

μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά την διάρκεια της περιόδου και κατά 

την ημερομηνία ισολογισμού, με τις υπάρχουσες ισοτιμίες, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.  

 

2.5  Άϋλα Στοιχεία Ενεργητικού  
Τα άυλα στοιχεία αφορούν κυρίως τα λογισμικά προγράμματα, η αξία των οποίων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς 

τους, προσαυξημένο με τις δαπάνες που απαιτούνται προκειμένου να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας και μειωμένη 

κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες 

δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την απόδοση του λογισμικού πέραν των αρχικών προδιαγραφών. Η 

απόσβεση του λογισμικού λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου απόσβεσης και εντός περιόδου έξι έως οχτώ ετών. Η 

υπολειμματική αξία του λογισμικού θεωρείται μηδέν . 

 

2.6  Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως. Μεταγενέστερα, επιμετρώνται ως εξής: 

(α) Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα επιμετρώνται σε αναπροσαρμοσμένες (εύλογες) αξίες. Οι αναπροσαρμογές 

γίνονται κάθε τρία χρόνια ή νωρίτερα, αν υπάρχουν σημαντικές μεταβολές στην αξία τους, από ανεξάρτητους 
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εκτιμητές. Οι διαφορές αναπροσαρμογής (πλεόνασμα) αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια. Κατ’ εξαίρεση, η μείωση της 

αξίας λόγω αναπροσαρμογής αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, στον βαθμό που δεν καλύπτεται από αποθεματικό 

των ιδίων κεφαλαίων. Οι αποσβέσεις διενεργούνται επί των αναπροσαρμοσμένων αξιών. 

(β) Τα λοιπά ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια, επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως, μείον τις αποσβέσεις και 

τυχόν απομειώσεις.  

Τα ενσώματα πάγια διαγράφονται κατά την πώλησή τους. Η διαφορά μεταξύ λογιστικής αξίας τους και τιμήματος 

πώλησης αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. Τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής, μεταφέρεται 

κατά τη διαγραφή των ακινήτων κατ’ ευθείαν στα αποτελέσματα εις νέον. 

Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο στον χρόνο της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής. Υπολειμματικές 

αξίες δεν αναγνωρίζονται. Οι συντελεστές απόσβεσης έχουν ως εξής: 

  Κατηγορία       Ωφέλιμη Ζωή 
  Κτίρια και διαμορφώσεις κτιρίων     30-50 έτη 

  Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός   5-10 έτη 

  Μεταφορικά μέσα     5-10 έτη 

  Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός     3-5 έτη 

 
2.7   Επενδύσεις σε ακίνητα 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα, αφορούν ακίνητα που κατέχονται με σκοπό την απόκτηση μισθωμάτων και κερδών από 

υπεραξίες και επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους με μεταβολές αναγνωριζόμενες στα αποτελέσματα.  

 

2.8   Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
Τα περιουσιακά στοιχεία που παρακολουθούνται στο ανακτήσιμο κόστος κτήσεως, υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης, 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Ζημίες απομείωσης προκύπτουν όταν η 

ανακτήσιμη αξία τους είναι μικρότερη από τη λογιστική αξία τους. Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα όταν προκύπτουν. Ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένης με το 

απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. 

 

 2.9  Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
(α)  Επιμετρώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω αποτελεσμάτων. Περιλαμβάνει μη παράγωγα μέσα (μετοχές) που 

κατέχονται με σκοπό την πραγματοποίηση κέρδους από την μεταβολή της αξίας τους. 

(β) Παράγωγα. Τα παράγωγα επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους με μεταβολές αναγνωριζόμενες στα αποτελέσματα 

(γ)  Συμμετοχές σε θυγατρικές. Οι συμμετοχές σε θυγατρικές, σε επίπεδο ατομικών οικονομικών καταστάσεων, 

επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον τυχόν ζημίες απομείωσης. 

 
2.10 Αποθέματα 
Τα αποθέματα επιμετρώνται στην κατ’ είδος χαμηλότερη τιμή μεταξύ της τιμής κτήσης και της καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα και προσδιορίζεται, 

για μεν τα εμπορεύματα, με τη μέθοδο του κυκλοφοριακού μέσου όρου, για τα δε προϊόντα με την μέθοδο του 

εξατομικευμένου κόστους. 
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2.11  Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις  
Οι απαιτήσεις από πελάτες αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα επιμετρώνται στο 

αποσβέσιμο κόστος με την χρήση του αποτελεσματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι 

ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο 

Όμιλος και η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξουν όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. 

Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας 

των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών, προεξοφλουμένων με το αρχικό αποτελεσματικό επιτόκιο. Το ποσό 

της ζημιάς απομείωσης αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

 

2.12  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά τις καταθέσεις όψεως και τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 

 

2.13  Μετοχικό κεφάλαιο  
Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την 

αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Το κόστος κτήσεως των ιδίων 

μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (αν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων 

του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών 

καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή κόστη και φόρο εισοδήματος, (αν συντρέχει περίπτωση), εμφανίζεται ως 

αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.  

 

2.14 Δανεισμός 
Δάνεια Τραπεζών 
Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένη με τα άμεσα για τη 

συναλλαγή κόστη. Μετά την αρχική αναγνώριση επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος με βάση τη μέθοδο του 

αποτελεσματικού επιτοκίου. Τα δάνεια σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται με βάση την τρέχουσα ισοτιμία κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. 

 

2.15 Φορολογία Εισοδήματος  
Ο φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει:  

(α) τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος, που προκύπτει με βάση το φορολογητέο εισόδημα, όπως αυτό προσδιορίζεται 

από τις εκάστοτε διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας. 

(β) Τον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος, ο οποίος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης του Ισολογισμού, 

με βάση τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων και υπολογίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά 

τον χρόνο ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και του διακανονισμού των υποχρεώσεων. Οι 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση που αναμένεται ότι θα υπάρξει μελλοντικό 

φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση των προσωρινών διαφορών που τις δημιουργούν. 
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(γ) Τον φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις φόρου εισοδήματος που θα προκύψουν από τον μελλοντικό 

φορολογικό έλεγχο. Το στοιχείο αυτό αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις με πρόβλεψη.  

 

Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται ως έξοδο ή έσοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Κατ’ εξαίρεση, ο φόρος 

εισοδήματος που αφορά γεγονότα, οι συνέπειες των οποίων αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια, αναγνωρίζεται κατ’ 

ευθείαν στα ίδια κεφάλαια. 

 
2.16  Παροχές σε εργαζομένους 
α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευμένες. 

 

Β) Παροχές που θα καταβληθούν μετά την έξοδο από την υπηρεσία 
Οι παροχές αυτές περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών (κρατική ασφάλιση) όσο και 

προγράμματα καθορισμένων παροχών (εφάπαξ παροχές κατά την αποχώρηση από την υπηρεσία, επιβαλλόμενες 

από το Ν. 2112/20). Το δουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών αναγνωρίζεται ως έξοδο 

στην περίοδο που αφορά. Το κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και η υποχρέωση που 

αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό υπολογίζονται ετησίως αναλογιστικά με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης 

πιστωτικής μονάδας (projected unit credit method). Για την προεξόφληση της μελλοντικής υποχρέωσης 

χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου αντίστοιχης διάρκειας. 

Αναλογιστικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από την αναθεώρηση των παραδοχών της αναλογιστικής μελέτης, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα στον υπολειπόμενο μέσο χρόνο απασχόλησης των συμμετεχόντων, κατά το μέρος 

που στην έναρξη κάθε χρήσης υπερβαίνουν το 10%, της εκτιμώμενης μελλοντικής υποχρέωσης. Η αναλογιστική 

μελέτη διενεργείται από ανεξάρτητο αναλογιστή κάθε 2 χρόνια. 

 

2.17 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα επιμετρώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και λοιπών 

φόρων και μετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

α) Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος και η εταιρεία παραδίδουν τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  

Β) Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το 

εκτιμώμενο συνολικό κόστος της. 

Γ) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του αποτελεσματικού επιτοκίου.  

Δ) Έσοδα από δικαιώματα 
Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των σχετικών συμβάσεων. 

Ε) Μερίσματα 
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Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

 

2.18  Μισθώσεις 
Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τους εκμισθωτές 

ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι λοιπές μισθώσεις κατατάσσονται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. 

Ο όμιλος και η εταιρεία ως εκμισθωτές 
Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται ως έσοδα με βάση την ευθεία μέθοδο κατά 

την διάρκεια της μίσθωσης. 

Ο όμιλος και η εταιρεία ως μισθωτές 
Πληρωμές μισθωμάτων βάσει λειτουργικών μισθώσεων αναγνωρίζονται ως έξοδα με βάση την ευθεία μέθοδο κατά 

την διάρκεια της μίσθωσης. Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηματοδοτικών μισθώσεων αναγνωρίζονται 

ως περιουσιακά στοιχεία, επιμετρώμενα κατά την σύναψη της μίσθωσης, στην εύλογη αξία τους ή εφόσον είναι 

μικρότερη στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων μισθωμάτων. Η σχετική υποχρέωση στον εκμισθωτή 

αναγνωρίζεται στον ισολογισμό ως υποχρέωση από χρηματοδοτική μίσθωση. Οι μισθωτικές πληρωμές μερίζονται σε 

χρηματοοικονομικό έξοδο και σε εξόφληση της υποχρέωσης με τρόπο που να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στο 

εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης.  
 
2.19 Διανομή μερισμάτων 
Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις, 

όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

 

3.  Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 
  
3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιμών αγοράς, πιστωτικό 

κίνδυνο και κίνδυνο ταμιακών ροών από μεταβολή των επιτοκίων. Η διαχείριση του κινδύνου διεκπεραιώνεται από την 

κεντρική υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου, η οποία λειτουργεί με συγκεκριμένους κανόνες που έχουν τεθεί από το 

Διοικητικό Συμβούλιο. Η Κεντρική υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου προσδιορίζει, εκτιμά και αντισταθμίζει όταν 

απαιτείται τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τις υπηρεσίες που αντιμετωπίζουν αυτούς τους 

κινδύνους. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου 

καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 

επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 

 

Α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία παρότι δραστηριοποιούνται σε παγκόσμιο επίπεδο δεν εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο 

διότι των σύνολο σχεδόν των συναλλαγών διενεργείται σε ευρω. 

 

Β) Πιστωτικός κίνδυνος 
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Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται 

κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Στην περίπτωση μακροχρόνιας πίστωσης, συνήθως άνω του ενός 

έτους και εφόσον υπάρχει η σχετική δυνατότητα, γίνεται παρακράτηση της κυριότητας των πωλούμενων αγαθών.  

 

Γ) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της εκχώρησης απαιτήσεων χωρίς δικαίωμα αναγωγής 

(σημ. 7.9) και των αδιάθετων πιστωτικών ορίων των τραπεζικών χρηματοδοτήσεων που την 31.12.2008 ανέρχονται σε 

€26.000.000 περίπου. 

 

δ) Κίνδυνος μεταβολών των επιτοκίων.  
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν στο ενεργητικό τους σημαντικά έντοκα στοιχεία, πολιτική δε του Ομίλου και της 

Εταιρείας, είναι να διατηρεί το σύνολο (σχεδόν) του δανεισμού, σε προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου. Ο κίνδυνος 

μεταβολής των επιτοκίων που προέρχεται από τα μακροπρόθεσμα δάνεια δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικός για τον Όμιλο 

και την Εταιρεία λόγω του ελεγχόμενου ύψους των δανείων αυτών και της πτωτικής τάσης των επιτοκίων. 

 
3.2  Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 
Η εύλογη αξία των χρηματοπιστωτικών μέσων που διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές (χρηματιστήρια), 

προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Για τα μέσα που δεν 

διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές ο προσδιορισμός της εύλογης αξίας του γίνεται με την χρήση τεχνικών 

επιμέτρησης. Η εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων προσδιορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές με την χρήση 

μεθόδων που προβλέπονται από το εκτιμητικό επάγγελμα . 

 

4. Σημαντικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοίκησης – αβεβαιότητες 
Οι περιοχές στις οποίες γίνονται σημαντικές εκτιμήσεις από την διοίκηση προκειμένου να εφαρμοσθούν οι  λογιστικές 

πολιτικές περιλαμβάνουν:  

(α) τις εύλογες αξίες των ιδιοχρησιμοποιουμένων ενσωμάτων παγίων, τις ωφέλιμες ζωές αυτών και τις υπολειμματικές  

αξίες τους.  

(β) τις εύλογες αξίες των επενδυτικών ακινήτων. 

Η Διοίκηση εκτιμά σταθερότητα με ελαφρά άνοδο στις αξίες των ακινήτων σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, με δεδομένα, 

την περιοχή στην οποία ευρίσκονται τα ακίνητα η οποία επιδρά θετικά (περιοχή του Ελαιώνα υπό ανάπτυξη) και την 

έντονη διεθνή χρηματοοικονομική κρίση, η οποία επιδρά αρνητικά 
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5.  Νέα πρότυπα και διερμηνείες  
 
5.1  Πρότυπα και Διερμηνείες με ισχύ εντός  της χρήσης 2008 
 Διερμηνεία 14 «Δ.Λ.Π. 19- Όριο σε  Περιουσιακό Στοιχείο Προγράμματος Καθορισμένης Παροχής, Ελάχιστες 

Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και  Αλληλεπίδρασή  τους», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 

01.01.2008. Η εν λόγω Διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με το ποσό του πλεονάσματος που μπορεί να 

αναγνωρισθεί ως περιουσιακό στοιχείο σύμφωνα  με το Δ.Λ.Π. 19 και εξηγεί πως το περιουσιακό στοιχείο ενός 

προγράμματος μπορεί να επηρεάζεται από ρυθμιστικές ή συμβατικές απαιτήσεις χρηματοδότησης. Η Διερμηνεία δεν 

έχει εφαρμογή στη Εταιρεία και τον Όμιλο. 

 
Διερμηνεία 11 «Δ.Π.Χ.Α. 2- Συναλλαγές σε Ίδιες Μετοχές και Μετοχές του Ομίλου», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή μετά την 01.03.2007. Η εν λόγω Διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με την λογιστικοποίηση 

συναλλαγών με βάση την αξία ιδίων  μετοχών ή μετοχών εταιρειών του ομίλου, στις ατομικές  οικονομικές καταστάσεις 

της μητρικής και των εταιρειών του ομίλου. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Διερμηνεία 12 «Συμφωνίες για την Παραχώρηση του Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών», με ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2008. Η εν λόγω Διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με την 

λογιστικοποίηση των συμφωνιών παραχώρησης του δικαιώματος παροχής υπηρεσιών  από τους ιδιώτες  παρόχους 

των υπηρεσιών αυτών. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Επαναταξινόμηση Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων, [Τροποποιημένα Δ.Λ.Π. 39 «Χρηματοοικονομικά 

Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» και Δ.Π.Χ.Α. 7 «Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: Γνωστοποιήσεις»], με ισχύ από 

01.07.2008. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, μία οντότητα μπορεί να  επαναταξινομήσει ένα χρηματοοικονομικό 

περιουσιακό στοιχείο από την κατηγορία των επιμετρώμενων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στις άλλες 

κατηγορίες που προβλέπονται από το Δ.Λ.Π 39, σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Οι τροποποιήσεις αυτές έγιναν για την 

αντιμετώπιση της πρόσφατης χρηματοοικονομικής κρίσης και δεν εφαρμόσθηκαν από τον Όμιλο και τη Εταιρεία. 

  
5.2 Πρότυπα και Διερμηνείες με ισχύ μετά την  χρήση 2008 
Αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν 

την ή μετά την  01.01.2009.  Το αναθεωρημένο πρότυπο απαιτεί την παρουσίαση επαναδιατύπωσης του ισολογισμού 

έναρξης της συγκριτικής περιόδου σε περιπτώσεις επαναταξινόμησης συγκριτικής πληροφόρησης και εισάγει την 

κατάσταση συνολικού εισοδήματος η οποία μπορεί να είναι μία ενιαία κατάσταση ή δύο ξεχωριστές καταστάσεις και 

στην οποία θα αναγνωρίζονται όλες οι μεταβολές της καθαρής θέσης που δεν προέρχονται από συναλλαγές με τους 

ιδιοκτήτες. Επίσης το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008 για να διευκρινήσει ότι μερικά και όχι όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που ταξινομούνται ως κατεχόμενα 

για εμπορική εκμετάλλευση είναι παραδείγματα κυκλοφορούντων  περιουσιακών στοιχείων και βραχυπροθέσμων  

υποχρεώσεων. Το πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από 01.01.2009  και πέραν της διαφορετικής παρουσίασης δεν θα 

έχει  ουσιώδη επίπτωση για τον Όμιλο και την Εταιρεία. 
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Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. Το πρότυπο 

αυτό υιοθετεί την προσέγγιση της παρουσίασης των πληροφοριών για τους τομείς, με βάση τον τρόπο που 

παρουσιάζονται εσωτερικά  στον  λαμβάνοντα τις αποφάσεις για την κατανομή των πόρων και τον έλεγχο της 

αποτελεσματικότητας των λειτουργιών της επιχείρησης. Το Πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από 01.01.2009 και δεν 

αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στον Όμιλο. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.23 «Κόστος Δανεισμού» με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2009. Το εν λόγω τροποποιημένο πρότυπο απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού που σχετίζεται 

άμεσα με την κατασκευή ή απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Η επιλογή 

για άμεση εξοδοποίηση του συνολικού κόστους δανεισμού απαλείφθηκε. Τον Μάιο του 2008 το Δ.Λ.Π. 23 

τροποποιήθηκε επίσης, για να ορίσει ότι ο τόκοι υπολογίζονται με την χρήση της μεθόδου του αποτελεσματικού 

επιτοκίου σύμφωνα με τα προβλεπόμενα  στο Δ.Λ.Π.39. Το πρότυπο αυτό  δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση 

γιατί ό Όμιλος και η Εταιρεία συνήθως δεν αποκτούν  στοιχεία που πληρούν τα κριτήρια της κεφαλαιοποίησης των 

τόκων. 

 

Αναθεωρημένο Δ.Π.Χ.Α. 3 «Επιχειρηματικές Συνενώσεις», με ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 

ή μετά την 01.07.2009, με σημαντικές αλλαγές σε σχέση με το προηγούμενο Δ.Π.Χ.Α. 3, που αφορούν την επιμέτρηση 

των δικαιωμάτων άνευ ελέγχου για τα οποία υπάρχει πλέον η επιλογή να επιμετρώνται στην εύλογη αξία κατά την 

απόκτηση, την εξοδοποίηση του  κόστους που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση,  και την αναγνώριση στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων, του αποτελέσματος από την επανεπιμέτρηση  του ενδεχόμενου ανταλλάγματος  που 

ταξινομήθηκε  ως υποχρέωση. Το πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και την εταιρεία από την 01.01.2010. 

εάν συντρέξει περίπτωση. 

 

Αναθεωρημένο Δ.Λ.Π.  27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις», με ισχύ  για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. Με Βάση το αναθεωρημένο πρότυπο, οι συναλλαγές με τους 

μετόχους που δεν ασκούν έλεγχο αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου 

της θυγατρικής. Σε περίπτωση απώλειας του ελέγχου τυχόν εναπομένον τμήμα της επένδυσης επιμετράται σε εύλογη 

αξία και το κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Το εν λόγω πρότυπο θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και 

την εταιρεία από την 01.01.2010. Τον Μάιο του 2008 το Δ.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε επίσης, με ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009, για να διευκρινίσει ότι όταν μία επένδυση σε θυγατρική 

λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 και ταξινομηθεί ως κατεχόμενη για πώληση σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 5, το 

Δ.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρμόζεται. Η τροποποίηση αυτή δεν αναμένεται να έχει επίδραση, διότι οι επενδύσεις σε 

θυγατρικές στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως. 

 

Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α.», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά 

την 01.01.2009. Με βάση την τροποποίηση αυτή, επιτρέπεται κατά την πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α., στις ατομικές 

οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας, να γίνει χρήση του τεκμαιρόμενου κόστους για επενδύσεις σε 

θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή για την Εταιρεία. 
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Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που Βασίζονται στην Αξία Μετοχών», με ισχύ από 01.01.2009. Οι 

τροποποιήσεις πραγματεύονται θέματα συνθηκών ωρίμανσης και ακυρώσεων δικαιωμάτων. Συγκεκριμένα ορίζει ότι οι 

συνθήκες ωρίμανσης είναι συνθήκες υπηρεσίας και αποδοτικότητας και συνεπώς λαμβάνονται υπόψη για τον 

καθορισμό της εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία της παραχώρησης. Επίσης καθορίζει ότι όλες οι ακυρώσεις 

δικαιωμάτων, ανεξάρτητα αν προέρχονται από την οντότητα ή από τα άλλα μέρη πρέπει να έχουν τον ίδιο λογιστικό 

χειρισμό. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή από τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 

ή μετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις απαιτούν, την αναγνώριση στα ίδια κεφάλαια, εξαγοράσιμων   

χρηματοοικονομικών μέσων που  επιβάλλουν στην οντότητα την δέσμευση να παραδώσει σε ένα τρίτο  μέρος, ένα 

αναλογικό μερίδιο των καθαρών περιουσιακών στοιχείων της  κατά την λύση της,  όταν πληρούνται συγκεκριμένες 

συνθήκες. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία.  

 

Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται για Πώληση και Διακοπείσες 

Δραστηριότητες», με ισχύ  για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. Οι τροποποιήσεις 

διευκρινίζουν ότι το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μιας θυγατρικής στην οποία χάνεται  

ο έλεγχος, χαρακτηρίζονται ως κατεχόμενα για πώληση. Ο Όμιλος και η Εταιρεία,  θα εφαρμόσουν  την τροποποίηση 

άμεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 

 

Τροποποιημένο ΔΛ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 

μετά την  01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις μία επένδυση σε συγγενή  είναι ένα  ενιαίο περιουσιακό στοιχείο για 

σκοπούς ελέγχου της απομείωσης. Συνεπώς τυχόν ζημίες απομείωσης δεν κατανέμονται σε υπεραξία και λοιπά 

περιουσιακά στοιχεία της επένδυσης και τυχόν αναστροφή ζημιών απομείωσης  αφορά το σύνολο της επένδυσης.  

Επίσης όταν μια επένδυση σε συγγενή εταιρεία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ΔΛ.Π. 39, δεν απαιτούνται όλες οι 

γνωστοποιήσεις του ΔΛ.Π. 28. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει τις  εν λόγω τροποποιήσεις από 01.01.2009, αν συντρέξει 

περίπτωση. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.36 «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν 

την ή μετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν η εύλογη αξία μείον το κόστος της πώλησης 

προσδιορίζονται με την χρήση τεχνικών προεξόφλησης των χρηματοροών,  παρέχονται ισοδύναμες γνωστοποιήσεις 

με αυτές που προβλέπονται για τον προσδιορισμό της  αξίας χρήσεως. Ο Όμιλος και η Εταιρεία θα εφαρμόσουν τις 

τροποποιήσεις από την 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 

 

Τροποποιήσεις του Δ.Λ.Π.38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά 

την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι προκαταβολές αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν 

γίνονται προκαταβολικά για την απόκτηση του δικαιώματος πρόσβασης σε αγαθά ή για την λήψη υπηρεσιών.  Επίσης 

έγινε τροποποίηση του λεκτικού  σχετικά με την διενέργεια αποσβέσεων στα άυλα στοιχεία, που στην ουσία επιτρέπει 

την ελεύθερη χρήση και των άλλων, εκτός της σταθερής μεθόδου απόσβεσης, επί των αΰλων στοιχείων.  Οι  

τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την  Εταιρεία. 
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Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε Εργαζομένους», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά 

την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  μία τροποποίηση σε ένα  πρόγραμμα  που έχει ως συνέπεια,  η  

μεταβολή των υπεσχημένων παροχών να επηρεάζεται από μελλοντικές αυξήσεις μισθών,  να θεωρείται  περικοπή, 

ενώ τροποποίηση σε ένα πρόγραμμα  που μεταβάλει τα οφέλη που αποδίδονται σε παρελθούσα υπηρεσία, θεωρείται  

αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας, αν καταλήγει σε μείωση της παρούσας αξίας της δέσμευσης καθορισμένης παροχής. 

Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 39 «Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», με ισχύ για ετήσιες περιόδους 

που αρχίζουν την ή  μετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται σε θέματα αναταξινόμησης 

παραγώγων από την κατηγορία των επιμετρώμενων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στην περίπτωση παύσης 

ή έναρξης σχέσης αντιστάθμισης, σε τροποποιήσεις του ορισμού των στοιχείων που επιμετρώνται σε εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων και  σε τροποποιήσεις σχετικά με τον καθορισμό του αποτελεσματικού επιτοκίου σε περίπτωση 

που ένα χρεωστικό μέσο παύει να είναι αντισταθμισμένο στοιχείο. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν 

επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 16 «Ενσώματα Πάγια», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 

01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι οντότητες που αποκτούν ενσώματα πάγια με σκοπό την ενοικίαση 

και στην συνέχεια την πώλησή τους, παρουσιάζουν το αντίτιμο από την πώληση ως έσοδο και μεταφέρουν τα στοιχεία 

αυτά από τα ενσώματα πάγια στα αποθέματα όταν καθίστανται προοριζόμενα για πώληση. Αντίστοιχη τροποποίηση 

έγινε και στο Δ.Λ.Π. 7 «Κατάσταση ταμιακών ροών» βάσει της οποίας οι ταμιακές ροές από την αγορά ενοικίαση και 

πώληση τέτοιων στοιχείων αναγνωρίζονται στις ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Οι τροποιήσεις αυτές δεν 

αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.29 «Χρηματοοικονομική Αναφορά σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες», με ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις  έγιναν για να δώσουν έμφαση στο γεγονός ότι 

ένας αριθμός περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων επιμετρώνται σε εύλογη αξία και όχι στο κόστος. Η 

τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 31 «Συμφέροντα σε Κοινοπραξίες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά 

την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν ένα συμφέρον σε κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το 

Δ.Λ.Π. 39 δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του Δ.Λ.Π. 31. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον 

Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.20 « Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποιήσεις Κρατικής Βοήθειας», με ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, η λήψη δανείου από το 

κράτος με επιτόκιο μικρότερο αυτού της αγοράς λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 20 και όχι το Δ.Λ.Π. 39. Οι 

τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 
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Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  ακίνητα που είναι στο κατασκευαστικό στάδιο και προορίζονται για 

επενδύσεις σε ακίνητα με την ολοκλήρωση τους, είναι εντός του πεδίου εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 40 και συνεπώς 

μπορούν να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και 

την Εταιρεία.  

 

Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 41 «Γεωργία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. Με 

βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της λήψης του βιολογικού μετασχηματισμού ως παραμέτρου για 

την επιμέτρηση της  εύλογης αξίας των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και απαιτείται ή χρήση του αγοραίου 

επιτοκίου, όταν για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας χρησιμοποιείται η προεξόφληση των μελλοντικών ταμιακών 

ροών. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 
Διερμηνεία 13 «Προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την μετά την 

01.07.2008. Η εν λόγω  Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για την λογιστικοποίηση ανταμοιβών εμπιστοσύνης που 

παρέχονται από μία οντότητα σε πελάτες της ως μέρος μιας συναλλαγής πώλησης.  Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία.  

 

Διερμηνεία 15 «Συμφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 01.01.2009. Η Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για το αν  εφαρμόζεται το Δ.Λ.Π. 18 ή  το Δ.Λ.Π. 11 σε 

περιπτώσεις κατασκευής ακινήτων. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Διερμηνεία 16  «Αντισταθμίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Εκμεταλλεύσεις Εξωτερικού», με ισχύ  για ετήσιες  περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01.10.2008. Η διερμηνεία ορίζει, ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, λογιστική αντιστάθμισης 

μπορεί να εφαρμοσθεί, μόνον για συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του λειτουργικού νομίσματος 

της εκμετάλλευσης του εξωτερικού και  του λειτουργικού νομίσματος της μητρικής εταιρείας. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει 

επί του παρόντος εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Διερμηνεία 17 «Διανομές Μη Ταμιακών Περιουσιακών Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. Η διερμηνεία ορίζει, ότι η υποχρέωση για διανομή μη ταμιακών περιουσιακών 

στοιχείων σε ιδιοκτήτες, επιμετράται σε εύλογη αξία  κατά την ημερομηνία που η διανομή  εγκρίνεται από το αρμόδιο 

όργανο. Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς και κατά την ημερομηνία διακανονισμού, τυχόν διαφορά μεταξύ εύλογης 

αξίας του περιουσιακού στοιχείου που δίδεται και  της υποχρέωσης για διανομή,  αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Η 

διερμηνεία αυτή δεν  αναμένεται να έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 

Διερμηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 01.07.2009. Η διερμηνεία ασχολείται με τα θέματα λήψης ενσωμάτων παγίων από πελάτες, με σκοπό την 

σύνδεσή τους με δίκτυο ή την παροχή προς αυτούς, συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αμφότερα. Η 

διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία.  
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6 Πληροφόρηση  Κατά Τομέα  
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007

Πωλήσεις 67.790.783,95 78.120.441,62 36.439.556,02 35.675.706,10 7.669.994,24 4.779.089,96 962.935,03 591.791,42 - - 21.056,59 584,60 112.884.325,83 119.167.613,70 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις (1.118.888,06) (718.971,94) (2.630.097,64) (4.817.106,52) (141.419,70) (130.217,59) - - (3.890.405,40) (5.666.296,05)
Κόστος Πωλήσεων (56.074.614,98) (63.237.370,80) (27.749.615,26) (27.570.159,55) (6.464.164,29) (3.119.549,00) (865.200,71) (567.566,85) - - (63.018,08) (30.479,56) (91.216.613,32) (94.525.125,76)
Αποτέλ. ανά κλάδο 11.716.168,97 14.883.070,82 8.689.940,76 8.105.546,55 1.205.829,95 1.659.540,96 97.734,32 24.224,57 - - (41.961,49) (29.894,96) 21.667.712,51 24.642.487,94 

Έξοδα Διοίκησης επιμεριζόμενα (136.467,50) (74.326,27) (150.516,06) (27.679,04) - (286.983,56) (102.005,31)
Έξοδα Διοίκησης μη επιμεριζόμενα (3.593.056,24) (3.804.180,56)
Έξοδα Διάθεσης (5.876.858,57) (5.459.772,81) (4.361.418,15) (3.793.670,40) (1.069.686,00) (927.581,55) 0,00 - - - (22.749,41) - (11.330.712,13) (10.181.024,76)
Χρημ/κά Έσοδα / (Έξοδα) (2.773.219,48) (2.259.415,98)
Λοιπά Έσοδα / (Έξοδα) επιμεριζόμενα 568.299,17 (474.116,10) 568.299,17 (474.116,10)
Λοιπά Έσοδα / (Έξοδα) μη επιμεριζόμενα 1.651.439,75 (87.085,66)

Έσοδα από Υπεραξίες 0,00 202.642,85 
Κέρδη πρό Φόρων 5.903.480,02 7.937.302,42 
Φόροι (1.351.034,00) (2.278.870,34)
Καθαρά κέρδη 4.552.446,02 5.658.432,08 

Αποσβέσεις Επιμεριζόμενες 259.316,42 191.249,18 58.201,31 65.601,40 9.014,84 26.247,20 42.906,66 18.567,76 42.514,13 0,00 0,00 15.599,47 411.953,36 317.265,01 
Αποσβέσεις μη Επιμεριζόμενες 319.266,81 251.035,89 

731.220,17 568.300,90 

31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007
Κυκλ. Ενερ.ανα Δραστηριότητα 20.296.023,25 9.093.033,38 13.866.818,65 11.300.696,85 3.192.085,85 6.874.262,78 1.241.950,71 806.088,72 307.847,06 6.659,49 42.783,62 116.439,93 38.947.509,14 28.197.181,15 
Μη επιμερ. Κυκλ. Ενεργητικό 15.027.975,74 18.531.029,06 

53.975.484,88 53.473.351,33 

Εμπορ. Υποχρεώσεις 2.343.918,33 10.208.211,86 1.812.552,29 3.913.575,83 716.343,19 912.658,64 242.399,55 889.244,37 217,84 10.345,55 0,00 - 5.115.431,20 15.934.036,25 
Λοιπές υποχρεώσεις 51.741.775,71 40.821.215,80 

56.857.206,91 56.755.252,05 

Αγορές Παγίων 112.133,74 198.212,03 50.665,91 34.165,96 5.319,26 31.307,25 5.188,00 191.695,01 166.666,87 2.423.603,00 0,00 0,00 339.973,78 2.878.983,25 

Αγορές Παγίων μη επιμεριζόμενες 0,00 1.391.545,77 1.275.782,34 

1.731.519,55 4.154.765,59 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΟ
ΤΟΜΕΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΤΟΜΕΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ & ΑΞΕΣΟΥΑΡ 

ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΦΟΡΤΗΓΩΝ & 

ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 

 
* (568.299,17) = 352.617,71 (ενοίκια) + 374.363,06 (κέρδη  επιμέτρησης σε εύλογη αξία)   ** Η εύλογη αξία των ακινήτων του Τομέα Εκμετάλλευσης Ακινήτων ήταν €12.879.191,33 (2008) και €€12.338.161,40(2007) 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007
Πωλήσεις 68.909.672,01 78.839.413,56 36.439.556,02 35.675.706,10 7.669.994,24 4.686.259,88 21.056,59 584,60 113.040.278,86 119.201.964,14 
Κόστος πωλήσεων (57.193.503,04) (63.956.342,74) (27.749.615,26) (27.570.159,55) (6.732.088,71) (3.171.563,74) (63.018,08) (30.479,56) (91.738.225,09) (94.728.545,59)
Αποτέλ. ανά κλάδο 11.716.168,97 14.883.070,82 8.689.940,76 8.105.546,55 937.905,53 1.514.696,14 (41.961,49) (29.894,96) 21.302.053,77 24.473.418,55 

Έξοδα Διοίκησης (4.517.999,30) (4.394.836,00)
Έξοδα Διάθεσης (5.876.858,57) (5.459.772,81) (4.361.418,15) (3.793.670,40) (1.032.289,32) (868.704,66) (22.749,41) 0,00 (11.293.315,45) (10.122.147,87)
Χρημ/κά Έσοδα / (Έξοδα) (1.970.460,38) (1.601.011,94)
Λοιπά Έσοδα / (Έξοδα) 1.531.845,99 (79.314,57)
Έσοδα από Υπεραξίες 0,00 202.998,85 
Κέρδη πρό Φόρων 5.052.124,63 8.479.107,02 
Φόρος  εισοδήματος (1.344.746,66) (2.255.458,02)
Καθαρά κέρδη 3.707.377,97 6.223.649,00 

Αποσβέσεις Επιμεριζόμενες 259.316,42 191.249,18 58.201,31 65.601,40 9.014,70 19.725,04 0,00 0,00 326.532,43 276.575,62 
Αποσβέσεις μη επιμεριζόμενες 319.266,81 263.397,02 

645.799,24 539.972,64 

31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007 31/12/2008 31/12/2007
Κυκλ. Ενερ.ανα  δραστηρ. 20.296.023,25 9.093.033,38 13.866.818,65 11.300.696,85 2.943.014,59 6.874.262,78 42.783,62 116.439,93 37.148.640,11 27.384.432,94 
Μη επιμερ. Κυκλ. Ενεργ. 16.095.417,27 24.790.016,46 

53.244.057,38 52.174.449,40

Εμπορ. Υποχρεώσεις 2.343.918,33 10.108.211,86 1.812.552,29 3.913.575,83 326.024,01 30.615,24 0,00 0,00 4.482.494,63 14.052.402,93
Λοιπές υποχρεώσεις 37.289.859,27 26.194.361,35

41.772.353,90 40.246.764,28

Αγορές Παγίων 112.133,74 198.212,03 50.665,91 34.165,96 5.319,26 31.307,25 0,00 0,00 168.118,91 263.685,24
Αγορές Παγίων μη επιμεριζόμενες 1.391.545,77 1.294.435,67

1.559.664,68 1.558.120,91

ΣύνολοΤΟΜΕΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ & ΑΞΕΣΟΥΑΡ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

ΛΟΙΠΑ 
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7 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
της 31ης Δεκεμβρίου 2008 

 
 
 
7.1 Ενσώματα πάγια  
 

Μηχ/κός 

Όμιλος   
Οικόπεδα -  
Κτίρια  εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
Μέσα  

Λοιπός 
εξοπλισμός  Σύνολο 

           
1.1.2007           

Κόστος Κτήσης ή  
Εκτίμησης  17.322.423,39    432.777,04   984.339,12   1.251.365,88    19.990.905,43  

Αποσβεθέντα  (499.757,79)  (283.076,15)  (489.356,04)  (726.934,10)  (1.999.124,08) 

Αναπόσβεστη Αξία  16.822.665,60    149.700,89   494.983,08   524.431,78    17.991.781,35  

           

Κίνηση έτους 2007           

Υπόλοιπο Έναρξης  16.822.665,60    149.700,89   494.983,08   524.431,78    17.991.781,35  

Αναπροσαρμογή   6.390.547,77    0,00   0,00   0,00    6.390.547,77  

Προσθήκες  226.322,57    404.634,61   757.773,72  288.835,15    1.677.566,05  

Πωλήσεις  0,00    (7.147,85)  (620.998,56) (7.417,60)  (635.564,01) 

Αποσβέσεις Περιόδου  (113.181,29)  (77.416,01)  (55.979,47)  (241.437,02)  (488.013,79) 

Αναπόσβεστη Αξία  23.326.354,65    469.771,64   575.778,77   564.412,31    24.936.317,37  

31.12.2007           

Κόστος ή Εκτίμηση  23.939.293,73    830.263,80   1.121.114,28   1.532.783,43    27.423.455,24  

Αποσβεθέντα  (612.939,08)  (360.492,16)  (545.335,51)  (968.371,12)  (2.487.137,87) 

Αναπόσβεστη Αξία  23.326.354,65    469.771,64   575.778,77   564.412,31    24.936.317,37  

           

Κίνηση έτους 2008           

Υπόλοιπο Έναρξης  23.326.354,65    469.771,64   575.778,77   564.412,31    24.936.317,37  

Προσθήκες  221.538,20    110.064,13   802.817,67  317.267,80    1.451.687,80  

Πωλήσεις  (5.891,90)  (66.394,87)  (664.831,93) (23.523,64)  (760.642,34) 

Αποσβέσεις Περιόδου  (281.946,65)  (84.025,44)  (53.022,98)  (215.534,37)  (634.529,44) 

Αναπόσβεστη Αξία  23.260.054,30    429.415,46   660.741,53   642.622,10    24.992.833,39  

31.12.2008           

Κόστος ή Εκτίμηση  24.154.940,03    873.933,06   1.259.100,02   1.826.527,59    28.114.500,70  

Αποσβεθέντα  (894.885,73)  (444.517,60)  (598.358,49)  (1.183.905,49)  (3.121.667,31) 

Αναπόσβεστη Αξία  23.260.054,30    429.415,46   660.741,53   642.622,10    24.992.833,39  
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Μηχ/κός 

Η Εταιρεία    
Οικόπεδα -  
Κτίρια  εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
Μέσα  

Λοιπός 
εξοπλισμός  Σύνολο 

           
1.1.2007          

Κόστος Κτήσης ή  Εκτίμησης  6.610.448,40    722.859,59   787.464,33   1.988.949,24    10.109.721,56  
Αποσβεθέντα  (415.364,45)  (586.559,52)  (292.481,27)  (1.482.606,14)  (2.777.011,38) 

Αναπόσβεστη Αξία  6.195.083,95    136.300,07   494.983,06   506.343,10    7.332.710,18  
          

Κίνηση έτους 2007         

Υπόλοιπο Έναρξης  6.195.083,95    136.300,07   494.983,06  506.343,10    7.332.710,18  

Αναπροσαρμογή Ενσώματων 
Παγίων 

 3.509.745,49    0,00   0,00  0,00    3.509.745,49  

Προσθήκες  91.217,83    332.455,30   757.773,72  293.082,00    1.474.528,85  

Πωλήσεις (αναπόσβεστη 
αξία) 

 0,00    0,00   (620.998,56) (7.316,90)  (628.315,46) 

Αποσβέσεις Περιόδου  (113.181,29)  (58.144,46)  (55.979,47) (232.380,31)  (459.685,53) 

Αναπόσβεστη Αξία  9.682.865,98    410.610,91   575.778,75  559.727,89    11.228.983,53  

         

31.12.2007           
Κόστος ή Εκτίμηση  10.211.411,72    1.055.314,89   924.239,49  2.274.714,34    14.465.680,44  

Αποσβεθέντα  (528.545,74)  (644.703,98)  (348.460,74) (1.714.986,45)  (3.236.696,91) 

Αναπόσβεστη Αξία  9.682.865,98    410.610,91   575.778,75  559.727,89    11.228.983,53  

           
Κίνηση έτους 2008         

Υπόλοιπο Έναρξης  9.682.865,98    410.610,91   575.778,75  559.727,89    11.228.983,53  

Προσθήκες  221.538,20    110.064,13   802.817,67  312.079,80    1.446.499,80  

Πωλήσεις (αναπόσβεστη 
αξία) 

 (5.891,90)  (66.394,87)  (664.702,34) (23.523,64)  (760.512,75) 

Αποσβέσεις Περιόδου  (213.265,21)  (71.474,54)  (53.022,98) (211.345,92)  (549.108,65) 

Αναπόσβεστη Αξία  9.685.247,07    382.805,63   660.871,10  636.938,13    11.365.861,93  

         

31.12.2008           
Κόστος ή Εκτίμηση  10.427.058,02    1.098.984,15   1.062.354,82  2.563.270,50    15.151.667,49  

Αποσβεθέντα  (741.810,95)  (716.178,52)  (401.483,72) (1.926.332,37)  (3.785.805,56) 

Αναπόσβεστη Αξία  9.685.247,07    382.805,63   660.871,10  636.938,13    11.365.861,93  

 
Στα ενσώματα πάγια περιλαμβάνονται τα κατωτέρω ποσά, τα οποία ο Όμιλος κατέχει ως μισθωτής βάσει 

χρηματοδοτικών μισθώσεων. 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 2008  2007  2008  2007 

Κόστος κεφαλαιοποίησης 
χρηματοδοτικών μισθώσεων 

276.351,60 453.473,00 236.570,68  413.692,08 

Αποσβεθέντα  (237.449,93) (305.217,56) (206.581,61)  (277.184,36) 

Καθαρή Λογιστική Αξία 38.901,67 148.255,44 26.989,07  136.507,72 
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Επί των παγίων ή των ακινήτων του Ομίλου και της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου 

δεσμεύσεις.  

Η τελευταία αναπροσαρμογή των ιδιοχρησιμοποιουμένων ακινήτων έγινε την 31/12/2007 από ανεξάρτητο εκτιμητή με 

την Μέθοδο Συγκριτικών Στοιχείων ή Κτηματαγοράς και την Μέθοδο  Υπολειμματικού Κόστους Αντικατάστασης. 

Το πλεόνασμα αναπροσαρμογής δεν μπορεί να διανεμηθεί στους μετόχους. 

Οι λογιστικές αξίες των ακινήτων με βάση το κόστος κτήσης ανέρχονται σε €12.743.379,35 και €12.988.586,85 για τον 

Όμιλο, και € 5.478.623,93 και € 5.568.402,29 για την Εταιρεία, για τις χρήσεις 2008 και 2007 αντίστοιχα. 

 

7.2  Άϋλα Περιουσιακά στοιχεία (Λογισμικό) 
 

1.1.2007  Όμιλος  Εταιρεία 
Κόστος κτήσεως  747.636,29   728.264,66  
Αποσβεθέντα  (345.820,90)  (326.449,28)
Αναπόσβεστη αξία   401.815,39   401.815,38  
     
Κίνηση έτους 2007   
Υπόλοιπο έναρξης  401.815,39   401.815,38  
Προσθήκες  179.346,54   179.346,41  
Αποσβέσεις περιόδου  (80.287,11)  (80.287,11)
Αναπόσβεστη αξία  500.874,82   500.874,68  
   
31.12.2007   
Κόστος   926.982,83   907.611,07  
Αποσβεθέντα  (426.108,01)  (406.736,39)
Αναπόσβεστη αξία  500.874,82   500.874,68  
     
Κίνηση έτους 2008   
Υπόλοιπο έναρξης  500.874,82   500.874,68  
Προσθήκες  113.164,88   113.164,88  
Αποσβέσεις περιόδου  (96.690,73)  (96.690,59)
Αναπόσβεστη αξία  517.348,97   517.348,97  
   
31.12.2008   
Κόστος   1.040.147,71   1.020.775,95  
Αποσβεθέντα  (522.798,74)  (503.426,98)
Αναπόσβεστη αξία  517.348,97   517.348,97  
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7.3  Επενδύσεις σε ακίνητα 
 

Ο Όμιλος   Οικόπεδα -  Κτίρια 
   
Κίνηση έτους 2007  
Υπόλοιπο Έναρξης  10.736.917,27
Μεταβολή Εύλογης Αξίας  -822.358,87
Προσθήκες Χρήσεως   2.423.603,00

Υπόλοιπο 31.12.2007  12.338.161,40
  
Κίνηση έτους 2008  
Υπόλοιπο Έναρξης  12.338.161,40
Μεταβολή Εύλογης Αξίας  374.363,06
Προσθήκες Χρήσεως   166.666,87

Υπόλοιπο 31.12.2008  12.879.191,33
 
 
Όλα τα επενδυτικά ακίνητα ανήκουν στην θυγατρική ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ Α.Ε.Β.Ε.. Οι εύλογες αξίες των ακινήτων 

προσδιορίσθηκαν από ανεξάρτητο εκτιμητή με την Μέθοδο Συγκριτικών Στοιχείων ή Κτηματαγοράς και την Μέθοδο 

Κεφαλαιοποίησης Εισοδήματος  (Προεξοφλουμένων Χρηματοοικονομικών Ροών). Οι κύριες παραδοχές είναι: 

α)  Συντελεστής κεφαλαιοποίησης 7,5% – 8,0%   

β)  Συντελεστής παρούσας αξίας 10,5% - 11,0% 

 
 
7.4   Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις / κοινοπραξίες 

Η Εταιρεία συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο των κάτωθι εταιρειών:  

  
2008 

 
2007 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ 1.556.805,87 1.556.805,87 100,00% 

ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 700.299,19 700.299,19 75,00% 

TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 169.000,00 169.000,00 99,96% 

PI SQUARE HOLDINGS Ltd  50.000,00 50.000,00 100,00% 

ΚΑΘΑΙΑ ΕΠΕ  105.000,00 - 50,00% 

PETROMOTOR BULGARIA EOOD 50.106,60 - 100,00% 

 2.631.211,66 2.476.105,06  

 

Η ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο των εταιρειών ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ με € 292.209,53 και ΑΕΓΕΜ 

Α.Ε. με € 3.500.475,00 τα οποία αντιπροσωπεύουν ποσοστό  25% και 100% του μετοχικού τους κεφαλαίου 

αντίστοιχα. Τα ποσά αυτά αντιπροσωπεύουν το κόστος κτήσεως των εν λόγω συμμετοχών. 
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7.5   Εμπορικές Απαιτήσεις (Μακροπρόθεσμες) 
Οι Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις (μακροπρόθεσμες) που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Γραμμάτια Εισπρακτέα 
Μακροπρόθεσμης Λήξης  

4.746.166,75  4.433.357,38  4.746.166,75  4.433.357,38 

Μη Δεδουλευμένοι Τόκοι  (607.113.82)  (649.113,79)  (607.113.82)  (649.113,79) 

 4.139.052,93  3.784.243,59  4.139.052,93  3.784.243,59 

 

Τα Γραμμάτια Εισπρακτέα επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος τους, με την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.  Το 

χρησιμοποιούμενο ετήσιο προεξοφλητικό επιτόκιο είναι 6%. 

 

7.6   Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  
Οι Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αφορούν 

κυρίως εγγυήσεις ενοικίων. 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Δοσμένες Εγγυήσεις 61.687,61  67.597,02  59.375,86  59.097,39

 
7.7 Αποθέματα 
Τα αποθέματα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Εμπορεύματα 18.870.995,31  12.761.217,28  18.164.921,61  12.487.231,27

Έτοιμα Προϊόντα  123.814,92  152.402,61  123.814,92  152.402,61

Παραγωγή σε εξέλιξη 6.669.224,16  2.710.089,61  6.669.224,16  2.710.089,61

Πρώτες και Βοηθητικές Ύλες 571.573.96  581.117,91  571.573.96  542.495,25

 26.235.608,35  16.204.827,41  25.529.534,65  15.892.218,74

 

Η  Εταιρεία προέβη σε υποτίμηση της αξίας των αποθεμάτων με βάση την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους κατά         

€165.279 και €363.571 για τις χρήσεις 2008 και 2007 αντίστοιχα, και σε αναστροφή υποτίμησης προηγουμένων 

χρήσεων €244.778,00 για την χρήση 2008.  

 

7.8   Εμπορικές Απαιτήσεις (Βραχυπρόθεσμες) 
Οι πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 
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 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Πελάτες (ανοικτά υπόλοιπα) 10.530.877,00  10.452.408,39  11.489.856,21  10.343.041,26

Επισφαλείς – Επίδικοι Πελάτες 8.656,93  116.417,48  0,00  69.798,11

Γραμμάτια Εισπρ. Βραχ/μης λήξεως 4.595.361,29  5.175.370,13  4.528.897,32  5.056.758,02

Γραμμάτια σε καθυστέρηση 346.066,69  405.173,35  336.838,48  395.945,14

Πελάτες (επιταγές εισπρακτέες) 8.962.811,78  10.849.145,05  8.918.981,07  10.668.223,46

 24.443.773,69  26.998.514,40  25.274.573,08  26.533.765,99

 

Η ηλικία των εμπρόθεσμων  εμπορικών απαιτήσεων  του ομίλου και της εταιρείας έχει ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

0-90 ημέρες 18.403.075,15 20.688.711,12 19.589.915,30  20.378.691,71

90-180 ημέρες 4.078.830,46 4.492.788,92 4.078.830,46  4.442.568,92

180+ ημέρες 1.403.674,80 1.278.023,36 1.066.836,32  1.247.023,36

 23.885.580,41 26.459.523,40 24.735.582,08  26.068.283,99

 

7.9 Λοιπές Απαιτήσεις  
Οι λοιπές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Χρεώστες Διάφοροι 628.819,46 336.473,11 225.363,02  208.811,28

Λογ/μοι Διαχ/σεως & Προκ/λών 72.892,41 51.578,66 71.353,22  49.882,39

Προκ/λές για αγορά αποθεμάτων 0,00 223.728,78 0  223.728,78

Έξοδα επομένων χρήσεων 55.006,55 76.458,19 54.166,55  76.038,19

Εκπτώσεις δεδουλευμένες 166.150,00 21.996,56 166.150,00  21.996,56

Λοιπά 1.305,31 29.985,93 0,00  -

Φόρος Εισοδήματος (επιστροφή) 308.578,53 0,00 308.578,53  -

 924.173,73 740.221,23 517.032,79  580.457,20

 
Οι λογαριασμοί των απαιτήσεων (σημειώσεις 7.8 και 7.9) περιλαμβάνουν απομειώσεις (προβλέψεις) για επισφαλείς 

απαιτήσεις, οι οποίες αναλύονται ως εξής: 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
    
Υπόλοιπο προβλέψεων 01.01.2007  538.106,67  525.622,29 
Προβλέψεις χρήσεως 2007  163.769,97  155.911,07 
Διαγραφές χρήσεως 2007  (215.816,12)  (215.816,12) 
Υπόλοιπο Προβλέψεων 31.12.2007  486.060,52  465.717,87 
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Προβλέψεις χρήσεως 2008  153.611,90  153.611,90 
Διαγραφές χρήσεως 2008  (80.887,96)  (80.887,96) 
Υπόλοιπο προβλέψεων 31.12.2008  558.783,65  538.441,81 

 
Η μέση  περίοδος πίστωσης που παρασχέθηκε στους πελάτες από   την Εταιρεία ανήλθε  σε 2 μήνες. Πιστωτικά όρια 

υπάρχουν για όλους τους πελάτες με βάση τις εγκεκριμένες θέσεις της διοίκησης, τα οποία και εξετάζονται σε συνεχή 

βάση ώστε να ανταποκρίνονται στα εκάστοτε δεδομένα της αγοράς. 

Η εταιρεία  έχει σημαντική διασπορά πωλήσεων  και συνεπώς δεν υπάρχουν σημαντικές συγκεντρώσεις του 

πιστωτικού κινδύνου.Η εύλογη αξία των απαιτήσεων ταυτίζεται περίπου με την λογιστική αξία τους. 

 

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις αναγνωρίζονται σε εξατομικευμένη βάση όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη 

ότι ο όμιλος και  η εταιρεία δεν θα εισπράξουν όλα τα ποσά που προβλέπονται βάσει των αρχικών όρων των 

συμβάσεων πώλησης. Ενδείξεις μη εισπραξιμότητας συνιστούν οι σημαντικές χρηματοοικονομικές δυσκολίες των 

χρεωστών,   και η καθυστέρηση της είσπραξης των απαιτήσεων, πέραν του ορίου πίστωσης. Το ποσό της πρόβλεψης 

είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιμώμενων χρηματοροών που θα 

εισπραχθούν. Η λογιστική αξία των απαιτήσεων μειώνεται μέσω αντίθετου λογαριασμού (πρόβλεψης), με αναγνώριση 

της μείωσης στα αποτελέσματα στο κονδύλι « Λοιπά Έξοδα». Μεταγενέστερες ανακτήσεις απομειωμένων ποσών 

αναγνωρίζονται ως έσοδο στο κονδύλι Άλλα Έσοδα.  

 

Οι ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου  για τις οποίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη απομείωσης ανέρχονται σε 

€620.342 και σε €486.967 αντίστοιχα,  για τις χρήσεις 2008 και 2007. Τα αντίστοιχα ποσά για την εταιρεία είναι 

€538.991 και €465.482.    Οι απαιτήσεις αυτές καθυστερούν κατά μέσον όρο έξι μήνες από την λήξη της πίστωσης και 

δεν   απομειώθηκαν, διότι η καθυστέρησή τους είναι περιστασιακή και η  πλήρης είσπραξή τους κρίθηκε εύλογη κατά 

την ημερομηνία του ισολογισμού. 

 
Ο όμιλος και η εταιρεία δεν  εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο διότι όλες οι πωλήσεις γίνονται σε ευρώ. 

Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο από τις απαιτήσεις, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι εγγυήσεις και οι 

πιστωτικές ενισχύσεις ανέρχεται για τον όμιλο  σε 29.815.578 (2008) και σε 31.522.979 (2007). Τα αντίστοιχα ποσά 

για την εταιρεία είναι 30.239.237 και 30.898.466.   

Οι ληφθείσες εγγυήσεις κατά την 31.12.08 ανέρχονται σε €8.500.000 περίπου και αφορούν κυρίως την αξία των 

πωληθέντων αγαθών των οποίων έχει παρακρατηθεί η κυριότητα. Την 31.12.2007 ήταν  €9.450.000 

Η Εταιρεία έχει εκχωρήσει κατά την 31.12.2008 απαιτήσεις ποσού €9.653.040,64 σε εταιρείες factoring. Ποσό 

ανερχόμενο σε €7.805.089,88 (80%) είναι χωρίς αναγωγή, συνεπώς έχει διαγραφεί από τις απαιτήσεις και η τυχόν μη 

είσπραξή του δεν θα επιβαρύνει την Εταιρεία, αλλά τις εταιρείες factoring. 
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7.10 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 
Τα διαθέσιμα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:  
 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Ταμείο 84.489,38 91.254,35 75.507,10  85.445,00 

Καταθέσεις όψεως  1.348.861,20 3.418.533,94 908.831,23  3.062.562,47 

Βραχυπρόθεσμες Τοποθετήσεις  630.000,00 6.020.000,00 630.000,00  6.020.000,00 

 2.063.350,58 9.529.788,29 1.614.338,33  9.168.007,47 

 
7.11  Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 
Οι Μακροπρόθεσμες Τραπεζικές Υποχρεώσεις  που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 
 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31/12/2008 Επιτ. 31 /12/2007 Επιτ. 31/12/2008  31/12/2007 Επιτ. 

Από 1 έως 5 έτη 19.300.000,00 5,63% 16.500.000,00 5,971% 9.000.000,00 5,65% 9.000.000,005,871%

Μετά τα 5 έτη 2.500.000,00 5.376% 3.200.000,00 5,977%  - 

 21.800.000,00  19.700.000,00 9.000.000,00  9.000.000,00

 

Το σύνολο των μακροπρόθεσμων δανείων του Ομίλου και της Εταιρείας είναι χωρίς εμπράγματες εξασφαλίσεις. 

Με δεδομένο ότι τα ανωτέρω δάνεια είναι κυμαινόμενου επιτοκίου, οι εύλογες αξίες τους ταυτίζονται περίπου με τις 

λογιστικές.  

Οι λήξεις των ανωτέρω δανείων συμπεριλαμβανομένων των τόκων έχουν ως εξής: 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία  
 31/12/2008  31 /12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Από 1 έως 5 έτη 21.817.159,86  18.799.418,33 10.686.079,17  9.965.385,58 

Μετά τα 5 έτη 4.014.003,20  4.610.967,87 -  - 

 25.831.163,06  23.410.386,20 10.686.079,17  9.965.385,58 

 

 
7.12 Υποχρεώσεις από Συμβάσεις Χρηματοδοτικής Μίσθωσης 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 2008  2006  2008  2007 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 

- - - - 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 
 

- 

 

20.968,93 - 

 

20.812,87 

Σύνολο Υποχρεώσεων - 20.968,93 - 20.812,87 
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Οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης είναι εξασφαλισμένες με τα μισθωμένα ενσώματα πάγια τα οποία 

περιέρχονται στον εκμισθωτή σε περίπτωση αδυναμίας του μισθωτή να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία Υποχρεώσεις χρημ/κής μίσθωσης –  
Ελάχιστες πληρωμές μισθωμάτων: 2008  2007  2008  2007 

Μέχρι ένα έτος - 21.297,46 -  21.138,58 

Από 1 έως 5 έτη - - -  - 

 -  21.297,46 -  21.138,58 

Μελλοντικό χρηματοοικονομικό κόστος  - (328,53) -  (325,71) 

 - 20.968,93 -  20.812,87 

Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης έχει ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 2008  2007  2008  2007 

Μέχρι 1 έτος - 20.968,93 -  20.812,87 

Από 1 έως 5 έτη - - -  - 

 - 20.968,93 -  20.812,87 

 
7.13 Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος  
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις, όπως προκύπτουν από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

αναλύονται  ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 53.183,19 54.422,07 53.183,19  54.422,07

Ενσώματα Πάγια 2.252.039,73 2.786.706,90 851.262,49  1.062.206,47

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις  (151.645,72) (162.278,45) (151.645,72)  (162.278,45)

Υποχρεώσεις από παροχές σε εργαζ. (155.867,89) (124.896,63) (155.867,89)  (124.896,63)

Δουλεμένοι Τόκοι  (80.073,75) (155.792,50) (80.073,75)  (155.792,50)

Απομείωση αποθεμάτων 0,00 (61.194,50) 0,00  (61.194,50)

Απομείωση απαιτήσεων (51.328,95) (51.328,95) (51.328,95)  (51.328,95)

 1.866.306,61  2.285.637,94  465.529,37  561.137,51

 
Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων διενεργείται στο επίπεδο της κάθε επιμέρους εταιρείας του Ομίλου και, 

στο βαθμό που προκύπτουν  και απαιτήσεις και υποχρεώσεις, συμψηφίζονται μεταξύ τους. Η συμφωνία του 

αναβαλλόμενου φόρου έχει ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
Υπόλοιπο Υποχρέωσης 01.01.2007 1.160.555,19  115.279,41 

Φόρος στα αποτελέσματα (660.817,75)  (582.110,46) 

Φόρος απευθείας στην Καθαρή Θέση 1.785.900,50  1.027.968,55 

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2007 2.285.637,94  561.137,50 
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Φόρος στα αποτελέσματα 79.215,59  91.773,57 

Φόρος απευθείας στην καθαρή θέση  (498.546,92)  (187.381,71) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2008 1.866.306,61  465.529,37 

 
Η διάκριση του αναβαλλόμενου φόρου σε μακροπρόθεσμο και βραχυπρόθεσμο μέρος έχει ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Βραχυπρόθεσμο μέρος 176.705,23 188.893,07 99.718,00  112.227,50

Μακροπρόθεσμο μέρος  1.689.601,38 2.096.744,87 365.811,37  448.910,00

Σύνολο 1.866.306,61 2.285.637,94 465.529,37  561.137,50

 
 
7.14 Υποχρεώσεις από παροχές σε εργαζομένους λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
Οι υποχρεώσεις παροχών προσωπικού που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως 

εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
Υπόλοιπο Υποχρέωσης 01.01.2007 445.079,18  404.261.96 

Κόστος Τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 2007 51.964,54  51.504.66 

Τόκος επί της υποχρέωσης 2007 28.014,92  26.929,92 

Αναλογιστική ζημιά 15.487,15  16.889,98 

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2007 540.545,79  499.586,52 

Κόστος Τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 2008 70.990,49  70.758,99 

Τόκος επί της υποχρέωσης 2008 41.607,50  39.704.80 

Αναλογιστική ζημιά  10.723,65  13.421,24 

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2008 663.867,43  623.471,55 

 
 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές οι οποίες χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 
 
 
 

1. Μέσος ετήσιος ρυθμός μακροχρόνιας αύξησης πληθωρισμού 2%
2. Αύξηση ετήσιου μισθολογίου  Εταιρεία/θυγατρικές 5,0%
3. Προεξοφλητικό Επιτόκιο  Εταιρεία/θυγατρικές 5,4%
4. Περιουσιακά στοιχεία για την αποζημίωση του Ν.2112/20:                  μηδέν (0)
5. Ύψος αποζημίωσης: Εφαρμογή των νομοθετικών διατάξεων του Ν.2112/20 
6. Ημερομηνία Αποτίμησης  30.06.2008 
7. Κινητικότητα Προσωπικού α) Οικειοθελής Αποχώρηση  
   Εταιρεία/θυγατρικές 4,5%
  β) Απόλυση 
   Εταιρεία/θυγατρικές 2,5%
8. Προϋποθέσεις και όροι Ηλικίας κανονικής συνταξιοδότησης: Σύμφωνα με τις καταστατικές 

διατάξεις και το Ταμείο Κύριας ασφάλισης κάθε εργαζομένου 
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 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 2008  2007  2008  2007 

Παρούσα αξία δέσμευσης καθορισμένης 

παροχής 

892.213,79 742.287,96 866.625,53  716.043,12

Μη αναγνωρισμένες Αναλογιστικές ζημίες (228.346,36) (201.742,17)  (243.153,98)  (216.456,60)

Υποχρέωση Ισολογισμού  663.867,43 540.545,79 623.471,55  499.586,52

 
Η αναλογιστική μελέτη έγινε από ανεξάρτητους πραγματογνώμονες. 
 
 
7.15 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές  καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Εσωτερική Επένδυση Δ/ντων  Επιχ. Μονάδων 328.044,76 404.457,08 328.044,76  404.457,08

Πράξη Επιβολής Εισφορών (επί των ακινήτων) 92.733,43 129.827,11  -  - 

 420.778,19 534.284,19 328.044,76  404.457,08

 

Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική της προτρέπει τους Διευθυντές των επιχειρηματικών μονάδων να επενδύουν με 

μορφή δανείου προς την εταιρεία στην δραστηριότητα και αποτελέσματα της επιχειρηματικής μονάδας την οποία 

διευθύνουν. Τα κεφάλαια που επενδύουν (δανείζουν)  παραμένουν επενδυμένα στην επιχειρηματική μονάδα 

τουλάχιστον τρία έτη,  και με αυτά συμμετέχουν στα κέρδη ή τις ζημίες των επιχειρηματικών μονάδων τους. 

 

Η ετήσια απόδοση των κεφαλαίων αυτών βασίζεται στον τύπο: Δάνειο  *  R  
 
όπου: R = [ OP - G -  { ( 1- E ) * K * n } ] / E * K 

                                            
 

• OP = Λειτουργικό Κέρδος της Μονάδος 
 
• G = Το ποσό των Γενικών Εξόδων της Εταιρείας που επιμερίζονται, βάσει Ετήσιου 

Προϋπολογισμού, στη Μονάδα.  
 

• Ε = Συντελεστής Ίδιων Κεφαλαίων ως Ποσοστό των Συνολικών Κεφαλαίων. Το ποσοστό αυτό 
ορίζεται για την Μονάδα σε 40%. 

 
• Κ = Το σύνολο των αμέσως απασχολούμενων, κατά μέσον όρο, Κεφαλαίων στη Μονάδα, όπως 

ορίζονται ανωτέρω. 
 

• n = Το πραγματικό κόστος του συνόλου των αμέσως απασχολούμενων από την Μονάδα Κεφαλαίων 
(Κ ανωτέρω), όπως αυτό υπολογίζεται από την Εταιρία, εκφραζόμενο ως ετήσιο Ποσοστό. 

Η απόδοση (τόκοι) των σχετικών επενδύσεων (δανείων) επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της εκάστοτε χρήσης. 
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7.16 Προβλέψεις  
Οι προβλέψεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές  καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού Ελέγχου 552.587,97 366.439,26 484.624,95  315.041,74

Πρόβλεψη δικαστικών διαφορών 120.000,00 120.000,00 120.000,00  120.000,00

 672.587,97 486.439,26 604.624,95  435.041,74

 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία προβαίνουν σε σχηματισμό πρόβλεψης για διαφορές φορολογικού ελέγχου, που αφορούν 

φόρο εισοδήματος και προσαυξήσεις φόρου εισοδήματος. Στην χρήση 2007 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός 

έλεγχος των χρήσεων 2004 έως και 2005 και καταλογίσθηκαν φορολογικές διαφορές € 365.548,24. Η Εταιρεία είχε 

δημιουργήσει για τις ελεγχόμενες χρήσεις πρόβλεψη ανερχόμενη σε € 246.249,38 και ως εκ τούτου τα 

αποτελέσματα της χρήσεως 2007 επιβαρύνθηκαν με το υπόλοιπο ήτοι € 119.298,86. 

Οι θυγατρικές εταιρείες ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ και ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ έχουν ελεγχθεί φορολογικά  μέχρι και τις χρήσεις 

1997 και 1998 αντιστοίχως. Έχουν δε φορολογικά περαιώσει τις χρήσεις τους έως και το 2002, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν.3259/2004 και ως το 2006, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3697/2008. Οι θυγατρικές εταιρείες PMS 

AEBE και TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. έχουν ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την χρήση 2006. 

Η Εταιρεία ‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING” έχει ασκήσει κατά της εταιρείας αγωγή ύψους € 434.067,77 από  13/07/2000. Η 

‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING’ πρότεινε εξωδικαστικό συμβιβασμό της διαφοράς. Η Διοίκηση της εταιρείας προέβη σε 

πρόβλεψη €120.000,00 για τον συμβιβασμό της διαφοράς.  Εκτός της ανωτέρω αγωγής δεν υπάρχουν άλλες επιδικίες 

ή υπό  διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων εναντίον του Ομίλου ή της Εταιρείας, οι οποίες μπορούν 

να επιφέρουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή τους . 

 

7.17 Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  
Οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές  καταστάσεις 

αφορούν δάνεια: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Βραχ/μες τραπεζικές υποχρεώσεις 16.666.053,93 2.751.523,94 15.851.650,37  22.651,92

 

Το εύρος των επιτοκίων δανεισμού κυμαίνεται από 4,456% έως 6,85%. Η διάρκεια των δανείων αυτών είναι μηνιαία. 

Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων δανείων του Ομίλου και της Εταιρείας είναι χωρίς εμπράγματες εξασφαλίσεις. Οι 

εύλογες αξίες των δανείων ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες τους. Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια ανανεώνονται στο 

τέλος κάθε μήνα, και συνεπώς εξοφλούνται μόνο οι τόκοι τους. Οι πληρωτέοι στην χρήση 2009 τόκοι εκτιμώνται σε 

€650.000 περίπου. 
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7.18 Προμηθευτές και Λοιπές Εμπορικές Υποχρεώσεις  
Οι υποχρεώσεις σε εμπορικούς πιστωτές αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Προμηθευτές εξωτερικού  4.315.416,65  15.935.642,53  3.912.782,51  15.956.668,47 

Προμηθευτές εσωτερικού 3.175.365,52  3.480.444,13  3.848.461.78  2.695.568,57 

 7.490.782,17  19.416.086,66  7.761.244,29  18.652.237,04 

 

Η πλειοψηφία των υποχρεώσεων σε προμηθευτές εξωτερικού είναι σε ευρώ. Όλες οι ανωτέρω υποχρεώσεις είναι 

πληρωτέες κατά μέσο όρο εντός 3 μηνών από την ημερομηνία του Ισολογισμού. 
 
7.19   Τρέχων Φόρος Εισοδήματος 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Φόρος  Εισοδήματος Χρήσεως 1.083.389,88  2.199.563,57  1.083.389,88  2.240.656,55 

Προκαταβολή Φόρου Εισοδήματος

(Καταβληθείσα στην χρήση)  (1.391.964,41) (888.278,39) (1.391.964,41)  (888.278,39) 

 (308.578,53)  1.332.024,67  (308.578,53)  1.311.285,15 

 
Η απαίτηση φόρου εισοδήματος του 2008, η οποία προέρχεται από την αυξημένη προκαταβολή του 2007, εμφανίζεται 

στις Λοιπές Απαιτήσεις. 

 
7.20 Λοιπές Βραχυπρόθεσμες  Υποχρεώσεις  

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται 

ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Προκαταβολές Πελατών 2.392.387,46 2.740.277,60 2.392.387,46  2.740.277,60

Επιταγές πληρωτέες 2.463,30 4.178,00 0,00  -

Πληρωτέοι Φόροι (εκτός φόρου 

Εισοδήματος) 

979.170,44 2.050.258,43 1.048.112,86  1.852.274,26

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 303.330,50 298.043,02 297.095,59  284.365,91

Μερίσματα Πληρωτέα 31.422,88 27.857,92 31.422,88  27.857,92

Πιστωτές Διάφοροι   2.644.063,08 3.168.192,09 2.578.734,69  3.087.600,31

Δουλεμένα Έξοδα Χρήσεως (1) 923.993,13 1.398.933,61 790.035,13  1.347.178,45

7.276.830,79 9.687.740,67 7.137.788,61  9.339.554,45
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Όλες οι ανωτέρω υποχρεώσεις είναι πληρωτέες κατά μέσο όρο εντός 2 έως 4 μήνες από την ημερομηνία του 

Ισολογισμού.  

Οι εύλογες αξίες τους ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες τους. 

 

(1) Τα Δουλεμένα έξοδα χρήσεως αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Τόκοι δανείων 543.825,29  777.265,06  409.867,29  711.987,06 

Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 70.000,00  270.000,00  70.000,00  270.000,00 

Αμοιβές Διευθυντικών Στελεχών 172.500,00  230.000,00  172.500,00  230.000,00 

Λοιπά  11.781,10  17.412,14  11.781,10  30.934,98 

Αγορές υπό Τακτοποίηση  125.886,74  104.256,41  125.886,74  104.256,41 

 923.993,13  1.398.933,61  790.035,13  1.347.178,45 

 

7.21 Μετοχικό Κεφάλαιο 
Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε € 6.575.472,00, διαιρούμενο σε 7.070.400 κοινές ονομαστικές 

μετοχές, ονομαστικής αξίας €0,93 έκαστη. Το υπέρ το άρτιο ανά μετοχή ανέρχεται σε 0,15. Οι μετοχές της ΠΕΤΡΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. Όλες οι μετοχές έχουν δικαίωμα ψήφου 

και συμμετέχουν στα κέρδη 

 

7.22  Αποθεματικά Κεφάλαια  
Τα αποθεματικά Κεφάλαια που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Διαφορά υπέρ το άρτιο 1.048.199,56  1.048.199,56  1.048.199,56  1.048.199,56

Διαφορές αναπ/γής ενσώμ. Παγίων  9.886.247,88 9.402.023,25 5.973.606,88  5.786.225,17

Τακτικό Αποθεματικό 1.926.970,84  1.738.004,97  1.881.141,32  1.695.772,42

Έκτακτο Αποθεματικό  2.409.701,53  2.409.701,53  2.408.875,25  2.408.875,25

Αφορολόγητα Αποθεματικά 3.466.538,25  3.459.692,79  3.372.460,08  3.372.460,08

Ίδιες Μετοχές 708.279,74  860.273,96  708.279,74  860.273,96

Διάφορα 5.568,91  2.389,05  0,00  0,00

 19.451.506,71  18.920.285,11  15.392.562,83  15.171.806,44

 
Το έκτακτο αποθεματικό είναι φορολογημένο και συνεπώς εξομοιώνεται με τα κέρδη εις νέον. Έχει σχηματιστεί για 

κεφαλαιακή ενίσχυση και μπορεί να διανεμηθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

Τα αφορολόγητα αποθεματικά έχουν σχηματισθεί βάσει ειδικών διατάξεων της φορολογικής νομοθεσίας και 

απαλλάσσονται από την πληρωμή φόρου εισοδήματος, μέχρις ότου διανεμηθούν. Σε περίπτωση διανομής τους, (με 
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απόφαση της Γενικής Συνέλευσης), οφείλεται φόρος με τον συντελεστή φόρου εισοδήματος, που θα ισχύει κατά τον 

χρόνο της διανομής. Κατά την 31.12.2008 ο οφειλόμενος με βάση τα ισχύοντα φόρος εκτιμάται σε €860.000 περίπου. 

Το αποθεματικό ιδίων μετοχών κατά την 31.12.2008 περιλαμβάνει κέρδος από πώληση ιδίων μετοχών αξίας 

€860.273,96 μειωμένο με 42.074 τεμάχια κατεχομένων ιδίων μετοχών αξίας κτήσεως €151.994,22. 

 
7.22.1 Διαχείριση Κεφαλαίου 

α)  Πολιτική της εταιρείας είναι η διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής βάσης, ώστε να υπάρχει  εμπιστοσύνη εκ μέρους 

των επενδυτών και των   πιστωτών και να υποστηρίζεται η μελλοντική  της ανάπτυξη. Η διοίκηση παρακολουθεί 

τα Ίδια κεφάλαια τα οποία και εκλαμβάνει στο σύνολό τους, ώστε η σχέση τους σε σχέση με τα Ξένα κεφάλαια, 

να διαμορφώνεται περίπου σε 40% Ίδια Κεφάλαια και 60% Ξένα Κεφάλαια. Περιστασιακά και σε περιόδους 

χαμηλών τιμών της μετοχής και ύπαρξης πλεοναζόντων ταμιακών διαθεσίμων, αγοράζονται ίδιες μετοχές, με 

σκοπό την πώλησή τους σε περιόδους ανόδου της τιμής, για περεταίρω ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων. 

 

β)  Από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των Ανωνύμων Εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται περιορισμοί σε 

σχέση με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

i. Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης με σκοπό την διανομή τους στους 

εργαζομένους, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει 

ως αποτέλεσμα την μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου 

προσαυξημένου με τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από τον Νόμο. 

ii. Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού 

κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση, μέσα σε προθεσμία έξι 

μηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου. 

iii. Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου και η 

Γενική Συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, η εταιρεία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από 

αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 

iv. Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του Τακτικού αποθεματικού, 

το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού 

υπολοίπου του λογαριασμού Αποτελέσματα εις Νέον. Ο σχηματισμός του αποθεματικού αυτού καθίσταται 

προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. 

v. Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους  σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των καθαρών 

κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την επιμέτρηση  

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν έχει εφαρμογή, 

αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 65% του 

καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή. Το μη διανεμηθέν μέρισμα μέχρι τουλάχιστον 

ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό Αποθεματικού 

προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με την έκδοση νέων μετοχών που παραδίδονται δωρεάν στους 

δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική 

Συνέλευση των μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη διανομή μερίσματος. 
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γ)  H εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση με τα 

ίδια κεφάλαια. 

 
7.23  Πωλήσεις / Κόστος Πωλήσεων 
Οι πωλήσεις και το κόστος πωλήσεων κατά κλάδο δραστηριότητας αναλύονται στην Σημείωση 6. 

 

7.24  Έξοδα (Διοίκησης / Διάθεσης / Παραγωγής) 
Τα έξοδα που  παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Παροχές σε εργαζομένους 6.962.891,76 6.583.089,79 6.832.929,02  6.466.954,75

Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 435.599,67 532.598,24 435.599,67  532.598,24

Αμοιβές Τρίτων    

Προμήθειες πωλήσεων  624.134,51 529.788,35 622.793,87  529.788,35

Επεξεργασίες από τρίτους 248.266,91 248.253,33 204.186,11  205.743,36

Λοιπές αμοιβές  656.303,18 568.186,21 610.651,99  547.102,11

Παροχές Τρίτων    

Τηλεπικοινωνίες 352.844,01 365.421,80 350.078,71  357.302,84

Ενοίκια 289.018,92 274.371,10 1.188.995,30  878.898,17

Ασφάλιστρα 209.628,13 207.143,05 198.226,62  196.369,91

Επισκευές – Συντηρήσεις  374.323,25 299.129,42 368.764,03  289.540,51

Λοιπές παροχές τρίτων 291.330,12 227.671,18 271.867,08  215.690,56

Φόροι – Τέλη 242.151,96 224.084,68 223.456,06  206.332,97

Διάφορα Έξοδα    

Έξοδα μεταφορών 599.579,65 601.221,92 598.548,76  589.512,39

Έξοδα ταξιδίων 424.530,66 399.617,30 420.060,48  399.495,80

Έξοδα προβολής & διαφήμισης 1.982.058,87 1.825.227,31 1.978.734,55  1.823.492,88

Έξοδα εκθέσεων – επιδείξεων 417.842,97 502.932,21 417.842,97  502.932,21

Λοιπά έξοδα 621.060,26 629.718,45 600.130,96  589.622,44

Χρημ/κα έξοδα (Διοικ.& Διάθεσης)  212.478,36 0,00 212.478,36  0,00

Μη ενσωματ. στο κόστος φόροι 91.143,61 0,00 22.749,41  0,00

Αποσβέσεις 731.220,17 568.300,90 645.799,24  539.972,64

 15.766.406,97 14.586.755,24 16.203.893,19  14.871.350,13

 

 

Τα έξοδα αυτά κατανέμονται σε : 
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 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Έξοδα Διοίκησης  3.880.039,80  3.906.185,87  4.517.999,30  4.394.836,00

Έξοδα Διάθεσης 11.330.712,13  10.181.024,76  11.293.315,45  10.122.147,87

Έξοδα παραγωγής 555.655,04  499.544,61  392.578,44  354.366,26

 15.766.406,97 14.586.755,24 16.203.893,19  14.871.350,13

 

Το απασχολούμενο προσωπικό στο τέλος της χρήσης του 2008  και του 2007 ήταν : 

 
2008         2007 

Όμιλος  : 172 άτομα   Όμιλος  : 179 άτομα 

Εταιρεία : 168 άτομα   Εταιρεία : 174 άτομα 

 

7.25 Άλλα  Έσοδα  
Τα Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης που  παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Επιχορηγήσεις (Εκπαιδ. Προγρ/των) 24.310,00  17.806,08  24.310,00  0,00

Προμήθειες – Μεσιτείες 156.389,52  130.726,16  156.389,52  130.726,16

Ενοίκια (γενικά) 352.617,71  389.734,62  83.231,60  65.180,41

Μεταβολή εύλογης αξίας επενδυτικών 

ακινήτων 374.363,06
 

 

0,00 
 

0,00 
 

0,00

Εισπραττόμενα έξοδα αποστολών 197.577,01  221.381,64  197.577,01  221.381,64

Εισπραττόμενα έξοδα διάφορα 962.068,35  494.722,48  961.139,47  494.722,48

Κέρδη από εκποίηση παγίων 74.253,01  12.532,26  74.253,01  12.532,26

Συναλ/κές διαφορές πιστωτικές   69.956,95  782.778,08  69.956,18  782.778,08

Έσοδα από αναστροφή απομειώσεων 322.132,63  35.070,42  315.089,65  0,00

Διάφορα Έσοδα 188.580,69  231.733,10  126.793,77  219.300,81

 2.722.248,93  2.316.484,84  2.008.740,11  1.926.621,84

  

Στα ενοίκια περιλαμβάνονται  ενοίκια από επενδύσεις σε ακίνητα €352.617,71 για το 2008 και €370.975,71 για το 

2007. 
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7.26 Άλλα Έξοδα  
Τα Λοιπά Έξοδα Εκμετάλλευσης που  παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Απομείωση Επισφαλών Απαιτήσεων 153.611,90  163.769,97  153.611,90  155.911,07

Πρόβλεψη παροχών σε εργαζομένους  123.321,64  95.466,61  123.885,03  95.324,56

Συναλ/κές διαφορές χρεωστικές    48.655,09  1.398.515,47  48.655,09  1.398.515,47

Μεταβολή εύλογης αξίας επενδυτικών 

ακινήτων 0,00
 

 

845.091,81
 

0,00 
 

0,00

Προβλέψεις  0,00  120.000,00  0,00  120.000,00

Λοιπά Έξοδα  176.921,38  254.842,74  150.742,20  236.185,31

 502.510,01  2.877.686,60  476.894,22  2.005.936,41

 

Η ζημιά από επιμέτρηση των επενδύσεων σε ακίνητα (αποτίμηση ακινήτων σε εύλογη αξία) προέκυψε λόγω μερικής 

απώλειας επενδυτικού ακινήτου βάσει πράξης εφαρμογής πολεοδομικών αλλαγών. 

 

7.27 Έσοδα από Υπεραξίες 

Η μητρική εταιρεία προέβη στις 02/07/2007 στην εξαγορά της TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε., στις 05/07/2007 της P.M.S. AE και 

στην 01/10/2007 της PI SQUARE HOLDINGS Ltd, έναντι τιμήματος € 169.000,00, € 5.635.000,00 και 50.000 € 

αντίστοιχα.  

Η  εξαγορά της P.M.S. AEBE δημιούργησε μία υπεραξία ανερχόμενη σε 202.998,95, η οποία αναλύεται ως εξής: 

 

  Εύλογες Αξίες   

Ενσώματα Πάγια    121.503,75  

Αποθέματα  2.464.856,33  

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού (κυρίως απαιτήσεις)  5.002.734,63  

Δάνεια  -999.890,71  

Αναβαλλόμενες φορολ. Απαιτήσεις   70.149,11  

Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων (κυρίως προμηθευτές)  -821.354,26  

Σύνολο   5.837.998,85  

Τίμημα Εξαγοράς  -5.635.000,00  

Υπεραξία εξαγοράς (αρνητική)  202.998,85  

 

Το τίμημα εξαγοράς καθορίσθηκε σε ποσό € 2.817.499,99 μετρητοίς και με πίστωση €2.817.500,01. 

Η Υπεραξία 202.998,85 αναγνωρίσθηκε ως έσοδο στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. Το αποτέλεσμα της εταιρείας 

P.M.S. ΑΕΒΕ, από την ημερομηνία εξαγοράς έως 31/12/2007,  που ενοποιήθηκε στον Όμιλο ήταν € 262.842,64. Στην 
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περίπτωση που η Όμιλος ενοποιούσε την εταιρεία από 01/01/2007 τα έσοδα της θα ήταν € 8.938.533,45 και το 

αποτέλεσμά της € (52.680,07). 

 

Η εξαγορά της PI SQUARE HOLDINGS Ltd δημιούργησε αρνητική  υπεραξία ανερχόμενη σε € -356. 

Ακίνητα 0,00

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 50.644,00

 50.644,00

Δάνεια 0,00

Αναβαλλ/νες φορολ. Υποχρεώσεις 0,00

Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων -1.000,00

 -1.000,00

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 49.644,00

Τίμημα εξαγοράς (Μετρητοίς) -50.000,00

Υπεραξία εξαγοράς -356,00

 

Η Εταιρεία αυτή δεν είχε δραστηριότητα εντός του 2007 

 

Η εξαγορά της TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. δεν δημιούργησε υπεραξία. 
 Εύλογες Αξίες 

Ενσώματα Πάγια 19.730,08

Αποθέματα 87.760,09

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού (κυρίως απαιτήσεις) 1.553.551,12

Δάνεια 0,00

Αναβαλλόμενες φορολ. Υποχρεώσεις -12.037,60

Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων (κυρίως προμηθευτές) -1.480.003,69

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 169.000,00

Τίμημα Εξαγοράς (Μετρητοίς) -169.000,00

Υπεραξία εξαγοράς 0,00

 

Το αποτέλεσμα της εταιρείας TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε., από την ημερομηνία εξαγοράς έως 31/12/2007,  που ενοποιήθηκε 

στον Όμιλο ήταν € 134.780,22. Στην περίπτωση που η Όμιλος ενοποιούσε την εταιρεία από την έναρξη της χρήσεως 

της έως 31/12/2007, τα έσοδα της θα ήταν € 2.000.523,51 και το αποτέλεσμά της € 112.925,35. 
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7.28 Χρηματοοικονομικά Έσοδα 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Έσοδα Repos 54.683,30  10.347,02  54.683,30  10.347,02 

Δουλευμένοι Τόκοι Γραμματίων 237.355,67  197.855,61  237.355,67  197.855,61 

Λοιποί Πιστωτικοί Τόκοι 135.270,88  40.990,65  127.231,48  40.317,26 

Κέρδη από πώληση μετοχών 0,00  14,95  0,00  14,95 

 427.309,85  249.208,23  419.270,45  248.534,84

 
7.29  Χρηματοοικονομικά Έξοδα 
Τα χρηματοοικονομικά Έξοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Τόκοι Μακροπρόθεσμων Δανείων  1.370.568,42  1.101.374,38  599.562,88  485.019,68

Τόκοι Βραχυπρόθεσμων Δανείων 531.393,68  241.268,89  501.942,76  193.855,52

Τόκοι Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 126,51  4.465,93  126,51  4.465,93

Τόκοι Λοιπών Βρχ/μων υποχρεώσεων 508.889,63  783.863,90  508.889,63  791.123,04

Προμήθειες Εγγυητικών Επιστολών 0,00  165.336,64  0,00  165.336,64

Κόστος Factoring 736.555,09  154.603,67  736.555,09  154.603,67

Λοιπά Χρηματοοικονομικά ΄Εξοδα 52.996,00  57.710,80  42.653,96  55.142,30

 3.200.529,33  2.508.624,21  2.389.730,83  1.849.546,78

 
7.30  Φόρος Εισοδήματος  
Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων που παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις  

αναλύεται  ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Τρέχων Φόρος εισοδήματος  1.083.389,88  2.199.563,54  1.083.389,88  2.240.656,55

Αναβαλλόμενος φόρος  79.215,59  (660.817,75)  91.773,57  (582.110,46)

Προβλέψεις  διαφορών Φορ. Ελέγχου 188.428,53  187.786,90  169.583,21  176.956,77

Καταλογισμένες Διαφορές Χρήσεως  
Φορολογικού Ελέγχου 0,00  192.900,66  0,00  119.298,86

Καταλογ. Φόρος Εισοδήματος από 
ακύρωση αφορ.αποθεμ. χρήσεως 2004 0,00  280.000,00  0,00  280.000,00

Λοιπά 0,00  79.436,99  0,00  20.656,30

 1.351.034,00  2.278.870,34  1.344.746,66  2.255.458,02
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Σύμφωνα με τον Ν.3697/2008 ο φορολογικός συντελεστής των νομικών προσώπων μειώνεται σταδιακά κατά μία 

μονάδα από την 01/01/2010 έως 31/12/2013 και παγιώνεται σε 20% από 01/01/2014. Λόγω του γεγονότος αυτού έγινε 

επαναϋπολογισμός  του αναβαλλόμενου φόρου από τον οποίο προέκυψε μείωση κατά €533.238,65 για τον Όμιλο και 

€187.381,71 για την Εταιρεία αντίστοιχα, εκ της οποίας ποσό €498.546,92 για τον Όμιλο και €187.381,71 για την 

Εταιρεία αναγνωρίσθηκαν απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, ενώ ποσό €34.691,73 αναγνωρίσθηκε στα αποτελέσματα  

του Ομίλου. 

Στην χρήση 2008 έγινε φορολογική αναπροσαρμογή της αξίας των επενδυτικών ακινήτων του Ομίλου, με βάση τις 

διατάξεις του 2065/92 , από την οποία προέκυψε μείωση της αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης κατά 

€94.026,60 η οποία καταχωρήθηκε σε όφελος των αποτελεσμάτων της χρήσεως. 

Ο φόρος επί των κερδών προ φόρων, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας τον 

σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου επί των κερδών. Η διαφορά έχει ως εξής: 

 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Κέρδη προ φόρων 5.903.480,02  7.937.302,42  5.052.124,63  8.479.107,02 

Φορολογικός Συντελεστής 25%  25%  25%  25%

Φόρος Εισοδήματος, βάσει του 
ονομαστικού συντελεστή 

1.475.870,05  1.984.325,61  1.263.031,16  2.119.776,76

Προβλέψεις και διαφορές φορολογικού 
ελέγχου 

186.148,53  660.687,56  169.583,21  576.255,63

Φόρος εσόδων και εξόδων μη 
υποκείμενων σε φορολογία και 
προσαρμογές αναβαλλόμενου φόρου  

(310.984,58)  (445.579,82)  (87.867,71)  (461.230,57)

Λοιπά -  79.436,99  -  20.656,30

 1.351.034,00  2.278.870,34  1.344.746,66  2.255.458,02

 
Ο χαμηλός φορολογικός συντελεστής για τον Όμιλο στην χρήση 2008 (22,89%) οφείλεται στην μείωση των 

μελλοντικών φορολογικών συντελεστών, στην φορολογική αναπροσαρμογή των ακινήτων και στη μη αναγνώριση 

κατά το παρελθόν αναβαλλόμενου φορολογικού εσόδου από ζημίες θυγατρικών λόγω της αβεβαιότητας που υπήρχε 

ως προς την ανακτησιμότητα τους, μέρος των οποίων τελικά συμψηφίσθηκε με φορολογητέα έσοδα στην τρέχουσα 

χρήση. 

 
7.31 Κέρδη ανά Μετοχή 
Βασικά  
Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής, με 

τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών 

μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες μετοχές) . 
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 Ο Όμιλος 

 31 /12/2008  31/12/2007 

Κέρδη μετά από φόρους 4.552.446,02  5.658.432,08 

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών  7.049.363  6.890.539 

Βασικά κέρδη κατά μετοχή 0,6458 0,8212 

 
7.32 Μερίσματα ανά μετοχή 
Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Γενική Συνέλευση την διανομή μερίσματος € 0,18 ανά μετοχή. 

 
7.33 Συναλλαγές με Συνδεδεμένα μέρη 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 31 /12/2008  31/12/2007  31/12/2008  31/12/2007 

Πωλήσεις αγαθών προς θυγατρικές -  -  1.118.888,06  718.971,94

Αγορές αγαθών από θυγατρικές -  -  2.771.517,34  4.947.324,11

Αγορές υπηρεσιών από θυγατρικές  -  -  933.445,44  613.363,46

Απαιτήσεις από θυγατρικές -  -  1.080.431,28  91.793,81

Υποχρεώσεις προς θυγατρικές  -  -  976.255,66  3.882.445,00

Συναλλαγές & αμοιβές Διευθυντικών Στελεχών

και μελών Διοίκησης 

1.186.032,60  984.401,82  1.176.232,93  984.401,82

Υποχρεώσεις προς  Διευθυντικά Στελέχη και

μέλη της Διοίκησης 

545.375,00  585.000,00  545.375,00  585.000,00

 

Η Εταιρεία πραγματοποιεί τις συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα μέρη, μέσα στα πλαίσια των εργασιών της και σε 

καθαρά εμπορική βάση. 

Δεν υπάρχουν δάνεια προς τα συνδεδεμένα μέρη, πέρα από τις κάτωθι εγγυήσεις  δανείων: 

o Εγγύηση δανείου προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ύψους € 3.900.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους € 800.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ύψους € 6.000.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους € 3.000.000,00 για λογαριασμό της ΑΕΓΕΜ Α.Ε. 

 

Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις ή προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων μεταξύ των συνδεδεμένων μερών 

(θυγατρικών) του Ομίλου. 

Οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και των μελών της Διοίκησης περιλαμβάνουν βραχυπρόθεσμες παροχές. 
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7.34 Εγγυήσεις  
Η Εταιρεία έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές (συμμετοχής, καλής εκτέλεσης, προκαταβολής, πληρωμής) υπέρ τρίτων, 

ποσού €9.570.278,29, ενώ έχει λάβει εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση απαιτήσεων πελατών ποσού             

€ 468.000,00. Δεν αναμένονται επιβαρύνσεις από τις δοθείσες εγγυήσεις. 

7.35   Ενδεχόμενα  
Η Εταιρεία ‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING” έχει ασκήσει κατά της εταιρείας αγωγή ύψους € 434.067,77 από  13/07/2000. Η 

‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING’ πρότεινε εντός της χρήσης 2007 εξωδικαστικό συμβιβασμό της διαφοράς. Η Διοίκηση της 

εταιρείας προέβη στην διενέργεια προβλέψεως €120.000,00 (σημ.7.16), που κατά την εκτίμηση των νομικών 

συμβούλων της είναι το ποσό που τελικά θα καταβληθεί για τον συμβιβασμό της διαφοράς.  Εκτός της ανωτέρω 

αγωγής δεν υπάρχουν άλλες επιδικίες ή υπό  διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων εναντίον του 

Ομίλου ή της Εταιρείας. 

 

7.36   Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31/12/2008 γεγονότα, 

που να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία.  

 

7.37 Ανάλυση Ευαισθησίας 

Ο κατωτέρω πίνακας παρουσιάζει και αναλύει την ευαισθησία του αποτελέσματος (καθαρής θέσης)  σε σχέση με τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου ως 

προς τον επιτοκιακό και τον συναλλαγματικό κίνδυνο  

α)  Επιτοκιακός κίνδυνος. Η Εταιρεία και ο Όμιλος εκτίθενται σε επιτοκιακό κίνδυνο από δάνεια μεταβλητού 

επιτοκίου. Η ανάλυση της ευαισθησίας υποθέτει παράλληλη μεταβολή των επιτοκίων κατά + 100bps (2007 +50) που 

κατά την κρίση της Διοίκησης θεωρείται εύλογη και η επίδραση αφορά στα αποτελέσματα. 

β) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο κυρίως από υποχρεώσεις σε YEN και από παράγωγα (FWD) 

προαγοράς ΥΕΝ. Η ανάλυση ευαισθησίας υποθέτει μεταβολή της συναλλαγματικής ισοτιμίας ΥΕΝ/€  + 5%, που κατά 

την κρίση της Διοίκησης, θεωρείται εύλογη και η επίδραση αφορά στα αποτελέσματα. 
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ΟΜΙΛΟΣ 2008

Λογαριασμοί Λογιστική Αξία +100 Μ.Β. - 100 Μ.Β. + 5% - 5%

Μακροπρόθεσμα Δάνεια 21.800.000,00    (218.000,00)    218.000,00      
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 16.666.053,93    (167.000,00)    167.000,00      
Προμηθευτές Εξωτερικού 115.525,81         6.000,00          (6.000,00)        
Φόρος Εισοδήματος (25%) -                          96.000,00       96.000,00        (1.500,00)        1.500,00          

Καθαρή Επίδραση στα Αποτελέσματα (289.000,00)    481.000,00      4.500,00          (4.500,00)        

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2008

Λογαριασμοί Λογιστική Αξία + 100 Μ.Β. - 100 Μ.Β. + 5% - 5%

Μακροπρόθεσμα Δάνεια 9.000.000,00      (90.000,00)      90.000,00        
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 15.851.650,37    (158.500,00)    158.500,00      
Προμηθευτές Εξωτερικού 115.525,81         6.000,00          (6.000,00)        
Φόρος Εισοδήματος (25%) -                          62.000,00       (62.000,00)      (1.500,00)        1.500,00          

Καθαρή Επίδραση στα Αποτελέσματα (186.500,00)    186.500,00      4.500,00          (4.500,00)        

ΟΜΙΛΟΣ 2007

Λογαριασμοί Λογιστική Αξία + 50 Μ.Β. - 50 Μ.Β. + 5% - 5%

Μακροπρόθεσμα Δάνεια 19.700.000,00    (99.000,00)      99.000,00        
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 2.751.523,94      (14.000,00)      14.000,00        
Προμηθευτές Εξωτερικού 313.953,23         15.000,00        (15.000,00)      
Φόρος Εισοδήματος (25%) 28.000,00       (28.000,00)      (3.800,00)        3.800,00          

Καθαρή Επίδραση στα Αποτελέσματα (85.000,00)      85.000,00        11.200,00        (11.200,00)      

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007

Λογαριασμοί Λογιστική Αξία + 50 Μ.Β. - 50 Μ.Β. + 5% - 5%

Μακροπρόθεσμα Δάνεια 9.000.000,00      (45.000,00)      45.000,00        
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 20.125,30           -                      -                      
Προμηθευτές Εξωτερικού 313.953,23         15.000,00        (15.000,00)      
Φόρος Εισοδήματος (25%) 11.300,00       (11.300,00)      (3.800,00)        3.800,00          

Καθαρή Επίδραση στα Αποτελέσματα (33.700,00)      33.700,00        11.200,00        (11.200,00)      

Κίνδυνος Επιτοκίου Κίνδυνος Συναλλάγματος

Κίνδυνος Επιτοκίου Κίνδυνος Συναλλάγματος

Κίνδυνος Επιτοκίου Κίνδυνος Συναλλάγματος

Κίνδυνος Επιτοκίου Κίνδυνος Συναλλάγματος
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7.38 Επαναδιατύπωση των Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσεως 2007 
 
Η απορρόφηση της θυγατρικής εταιρείας ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ από την μητρική στις 30/12/2008, επέφερε ανάγκη 

αλλαγής των Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας για την χρήση του 2007, ώστε αυτές να είναι συγκρίσιμες με τις  

Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2008. Οι μεταβολές έχουν ως εξής: 

Ι.  ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
                                                                                           
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε ευρώ)
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη Κυκλοφορούντα στοιχεία Ενεργητικού
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 500.874,68 500.874,68 
Ενσώματα πάγια στοιχεία 11.147.894,53 81.089,00 11.228.983,53 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 8.111.105,06 (5.635.000,00) 2.476.105,06 
Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 3.784.243,59 3.784.243,59 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 58.202,86 894,53 59.097,39 

23.602.320,72 (5.553.016,47) 18.049.304,25 
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα 15.865.941,68 26.277,06 15.892.218,74 
Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 24.808.581,47 4.681.639,63 (2.956.455,11) 26.533.765,99 
Λοιπές Απαιτήσεις 471.633,25 108.823,95 580.457,20 
Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 8.182.142,55 985.864,92 9.168.007,47 

49.328.298,95 5.802.605,56 52.174.449,40 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 72.930.619,67 249.589,09 70.223.753,65 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 6.575.472,00 6.575.472,00 
Αποθεματικά 15.171.806,44 15.171.806,44 
Κέρδη εις Νέον 7.966.868,29 262.842,64 8.229.710,93 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 29.714.146,73 262.842,64 29.976.989,37 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.000.000,00 9.000.000,00 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 612.466,46 (51.328,95) 561.137,51 
Υποχρεώσεις Παροχών Αποχώρησης Προσωπικού 499.586,52 499.586,52 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 404.457,08 404.457,08 
Προβλέψεις 435.041,74 435.041,74 

10.951.551,80 (51.328,95) 10.900.222,85 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 20.125,30 2.526,62 22.651,92 
Υποχρεώσεις από Συμβάσεις Χρημ. Μίσθωσης 20.812,87 20.812,87 
Προμηθευτές και Λοιπές Εμπορικές Υποχρεώσεις 21.587.666,21 21.025,94 2.956.455,11 18.652.237,04 
Τρέχων Φόρος Εισοδήματος 1.311.285,15 1.311.285,15 
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.325.031,61 14.522,84 9.339.554,45 

32.264.921,14 38.075,40 29.346.541,43 
Σύνολο Υποχρεώσεων 43.216.472,94 (13.253,55) 40.246.764,28 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 72.930.619,67 249.589,09 70.223.753,65 

Δημοσιευμένα 
Στοιχεία  Εταιρείας 

31.12.2007

Προσαρμογές 
Απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ

Ενδοεταιρικές 
Συναλλαγές

Αναμορφωμένα 
Στοιχεία Εταιρείας 

31.12.2007
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ΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε ευρώ)

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 117.703.988,11 4.861.856,15 (3.363.880,12) 119.201.964,14 
Κόστος Πωλήσεων (93.940.566,70) (4.151.859,01) 3.363.880,12 (94.728.545,59)
Μικτά Κέρδη 23.763.421,41 709.997,14 24.473.418,55 
Άλλα Έσοδα 1.830.785,34 95.836,50 1.926.621,84 
Έξοδα Διοικήσεως (4.187.970,43) (206.865,57) (4.394.836,00)
Έξοδα Διαθέσεως (9.639.461,54) (482.686,33) (10.122.147,87)
Άλλα Έξοδα (2.057.817,17) 51.880,76 (2.005.936,41)
Κέρδη προ φόρου, χρημ/κων & επενδ. αποτ/των 9.708.957,61 168.162,50 9.877.120,11 
Έσοδα από Υπεραξίες 0,00 202.998,85 202.998,85 
Χρηματοοικονομικά Έσοδα 248.005,62 529,22 248.534,84 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (1.833.120,81) (16.425,97) (1.849.546,78)
Κέρδη προ φόρων 8.123.842,42 355.264,60 8.479.107,02 
Φόρος Εισοδήματος (2.163.036,06) (92.421,96) (2.255.458,02)
Κέρδη μετά από φόρους 5.960.806,36 262.842,64 6.223.649,00 

Δημοσιευμένα 
Στοιχεία  Εταιρείας 

31.12.2007

Προσαρμογές 
Απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ

Ενδοεταιρικές 
Συναλλαγές

Αναμορφωμένα 
Στοιχεία Εταιρείας 

31.12.2007
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε ευρώ)

Δημοσιευμένα Στοιχεία  Εταιρείας 31.12.2007

Υπόλοιπα 01.01.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 (1.645.470,80) 3.304.448,23 7.116.808,43 5.571.524,45 21.970.981,87 
- Αναπροσαρμογή ενσώματων παγίων 3.509.745,49 3.509.745,49 
- Κέρδος (ζημία) από πώληση ιδίων μετοχών 860.273,96 860.273,96 
- Φόρος ειδοδήματος προς και από την καθαρή θέση (1.027.968,55) (1.027.968,55)
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 860.273,96 2.481.776,94 0,00 0,00 3.342.050,90 
- Αποτελέσματα περιόδου 360.299,32 5.600.507,04 5.960.806,36 
Συνολικό κέρδος (ζημιά) περιόδου 0,00 0,00 860.273,96 2.481.776,94 360.299,32 5.600.507,04 9.302.857,26 
- Μερίσματα Πληρωθέντα (3.205.163,20) (3.205.163,20)
- Ίδιες Μετοχές 1.645.470,80 1.645.470,80 
Υπόλοιπα 31.12.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 7.966.868,29 29.714.146,73 

Προσαρμογές Απορρόφησης ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 262.842,64 262.842,64 

Αναμορφωμένα στοιχεία Εταιρείας 31.12.2007 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 8.229.710,93 29.976.989,37 

Λοιπά 
Αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες Μετοχές

Υπεραξία 
αναπροσ/γης 

παγίων
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IV.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε ευρώ)

Λειτουργικές Δραστηριότητες
Κέρδη χρήσεως προ φόρων 8.123.842,42 355.264,60 8.479.107,02 
Προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 525.307,29 14.665,35 539.972,64 
Προβλέψεις 146.031,95 0,00 146.031,95 
Υπεραξία 0,00 (202.998,85) (202.998,85)
Αποτ/τα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτ. Δραστηριοτ. (12.532,26) 4.573,21 (7.959,05)
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (248.005,62) (529,22) (248.534,84)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.833.120,81 16.425,97 1.849.546,78 

10.367.764,59 187.401,06 10.555.165,65 
Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης
Αύξηση/(μείωση) αποθεμάτων (3.207.445,73) 2.438.579,27 (768.866,46)
Αύξηση/(μείωση) απαιτήσεων (1.535.469,77) 168.005,13 (1.367.464,64)
(Αύξηση)/μείωση υποχρεώσεων 11.344.190,50 (794.330,48) 10.549.860,02 

6.601.275,00 1.812.253,92 8.413.528,92 
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (1.833.120,81) (16.425,97) (1.849.546,78)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (1.271.419,32) (1.271.419,32)

(3.104.540,13) (16.425,97) (3.120.966,10)
Σύνολο εισροών/εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 13.864.499,46 1.983.229,01 15.847.728,47 

Επενδυτικές Δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (1.558.120,91) (1.558.120,91)
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών & λοιπών επενδ. (3.035.499,99) (3.035.499,99)
Πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 640.847,72 640.847,72 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 248.005,62 248.005,62 
Σύνολο εισροών/εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (3.704.767,56) (3.704.767,56)

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες
Πωλήσεις/(αγορές) Ιδίων Μετοχών 2.505.744,76 2.505.744,76 
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους μητρικής (3.205.163,20) (3.205.163,20)
Δάνεια αναληφθέντα/εξοφληθέντα (4.188.320,12) (997.364,09) (5.185.684,21)
Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (46.692,57) (46.692,57)
Σύνολο εισροών/εκροών από χρημ/κές δραστηριότητες (γ) (4.934.431,13) (997.364,09) (5.931.795,22)

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθ. και ισοδύναμα (α+β+γ) 5.225.300,77 985.864,92 6.211.165,69 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην έναρξη της περιόδου 2.956.841,78 2.956.841,78 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην λήξη της περιόδου 8.182.142,55 985.864,92 9.168.007,47 

Δημοσιευμένα 
Στοιχεία  Εταιρείας 

31.12.2007

Προσαρμογές 
Απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ

Αναμορφωμένα 
Στοιχεία Εταιρείας 

31.12.2007
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Αθήνα  16  Μαρτίου  2009 

 
 
 
 
 
 

Κων. Π. Πετρόπουλος Ιωάν. Π. Πετρόπουλος Γεώργιος Β. Παπαδόπουλος 
Πρόεδρος του Δ.Σ. Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.           

&  Διευθύνων Σύμβουλος 
Δ/ντής Οικονομικών             

&  Διοικητικών Υπηρεσιών 
 

 
   
Οι ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις  στις σελίδες 16-65, είναι αυτές που αναφέρονται στην έκθεση ελέγχου που 

χορηγήσαμε με ημερομηνία 17.03.2009. 

 

Αθήνα 17.03.2009 
 
 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Παναγιώτης Κ. Βρουστούρης 
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